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Plenara Comitetului de Stat
pentru Cultură și Artă

de marmu- 
deschis șe-

dimineața, în sala
Casei Scînteii, s-a 
plenară a Comitetului de Stat

frunte se situează unitățile 
cole din raionul Negru Vodă, unde 
în prezent se însămînțează ultimele su-

CONSTANȚA (Agerpres). — Pînă 
la 24 aprilie, în regiune au fost însă- 
mînțate mai mult de 100.000 de ha. cu 
porumb, adică aproape jumătate din | prafețe, cele din raionul Medgidia și 
suprafața prevăzută in acest an. In din comunele orașului Constanța.

Anul XXI nr« 5764
______________________________________

Colectivul de muncă al uzinei „Grivița Roșie" din Capitală, întâmpină ziua 
de 1 Mai cu noi și importante succese în producție. Ieri, de pildă, secția de 
turnătorie a uzinei a îndeplinit planul de producție pe luna aprilie. In 
clișeu : prim-topitorul Radu Dumitru și topitorul Ion Szabo, doi membri ai 
secției de turnătorie care s-au evidențiat în cadrul întrecerii socialiste

Foto : MIHAI POPESCU

Mîndria uzinei
De obicei, după terminarea lucrului, 

strungarul Alexandru Copoiu mai ză­
bovește printre mașini. întotdeauna 
găsește cite ceva de făcut. II vezi dis- 
cutînd cu vreun tînăr, explicîndu-i teh­
nologia de fabricație a unei piese mai 
complicate, consultîndu-se cu maistrul 
sau cu șeful atelierului despre apli­
carea unor noi măsuri. In acea zi însă, 
Alexandru Copoiu, după încheierea 
schimbului, împreună cu ceilalți mun­
citori de la uzinele „Republica" din 
Capitală s-au adunat în sala mare a 
clubului. Se aniversa un sfert de veac 
de activitate a uzinei.

înființată în 1938, fabrica de țevi 
avea un singur laminor și cîteva ate­
liere de întreținere. In anii puterii 
populare s-a transformat radical. Au 
fost montate utilaje moderne, s-a insta­
lat un nou laminor care a permis ob­
ținerea unei producții mult sporite. 
Numai laminorul de 6 țoii a produs, 
anul trecut, de 7 ori mai multe țevi 
decît întreaga producție a uzinei din 
1940.

Nu numai uzina, dar și condițiile de 
muncă și de viață ale laminoriștilor 
s-au schimbat radical. După orele de 
lucru, muncitorii pot să-și petreacă 
timpul liber în sălile clubului, la bi­
bliotecă sau la cinematograful între­
prinderii, pe terenurile de sport. Așa 
cum spunea directorul general al uzi­
nei, Gheorghe Petroiu, la „Republica" 
toată lumea învață. Peste 800 de mun­
citori urmează liceul seral, mulți sînt 
la învățământul superior, iar un număr 
mare urmează cursurile de ridicare a 
calificării.

Cine nu cunoaște pe laminoriștii A- 
lexandru Paleologu, Tudor Petre, pe 
maiștrii Radu Lițan și Paraschiv Min- 
culescu, precum și pe Alexandru Cos- 
ma, Constantin Marcu și pe alți mun­
citori fruntași din diferite secții ale

uzinei! Aceștia și-au petrecut un sfert 
de veac în uzină, acumulînd în acești 
ani o bogată experiență, pe care o îm­
părtășesc cu drag celor tineri.

Radu Lițan, înainte de a se angaja 
Ia fabrica de țevi, a lucrat ca matri- 
țer la atelierele „Voinea" unde, dato­
rită condițiilor grele de lucru din acea 
vreme, a suferit un accident de muncă. 
Cîteva luni s-a judecat Lițan cu pa­
tronul, dar — așa cum se întâmpla tot­
deauna — nu i s-a dat dreptul său. 
Mai mult chiar, a fost concediat As­
tăzi, ca maistru în atelierul de întreți­
nere din sectorul fileta], Lițan se află 
mereu printre fruntașii uzinei. Lui i se 
datorează rezolvarea multor probleme 
tehnice, adueîndu-și în principal, con­
tribuția Ia mecanizarea completă a pre­
selor de probat. Era un timp cînd la 
netezirea mufelor se pierdea mult ma­
terial, care adunat reprezenta o valoare 
importantă. L-a preocupat îndelung a- 
ceastă situație, cu care nu se putea de 
loc împăca. După multe strădanii, el, îm­
preună cu alți muncitori au conceput 
și construit un limitator de lungime, 
care asigură tăierea mufelor la dimen­
siunile stabilite. Rezultatul ? Economii 
anuale de metal în valoare de 270.000 
lei.

Dar nu sînt singurele lui realizări pe 
linia introducerii tehnicii noi. Pînă a- 
cum, el are la activ peste 20 de ino­
vații. Această perioadă premergătoare 
zilei de 1 Mai l-a găsit pe Lițan cu 
încă o problemă tehnică pe cale de a 
fi rezolvată : mecanizarea transportului 
în atelierul mufe și galvanizare.

In uzină, există zeci de muncitori 
care au învățat meserie de Ia Lițan.

ILIE ANTON

(Continuare în pag. 3-a)

Adunări festive
în întimpinarea Zilei de 1 Mai, în Capitală și în alte localități au 

Joc adunări festive în care oamenii muncii din țara noastră își manifestă 
solidaritatea internațională cu oamenii muncii de pretutindeni. Aceste 
adunări prilejuiesc totodată o trecere în revistă a realizărilor obținute 
întrecerea socialistă desfășurată în întimpinarea marii sărbători.
La Uzina „Electromagnetica" din 

Capitală, despre însemnătatea zilei 
de 1 Maj a vorbit tov. Gheorghe 
Borș, membru al Biroului Comitetu­
lui orășenesc București al P.M.R.

De la începutul acestui an, mun­
citorii, inginerii și tehnicienii uzinei 
au dat peste plan un însemnat nu­
măr de produse electrotehnice, 
realizat economii în valoare 
1 100 000 lei și au redus prețul 
cost sub prevederile planului, 
fost asimilate 20 de produse noi.

In cadrul adunării colectivului uzi­
nei i-a fost înmînat de către Consi­
liul local al sindicatelor diploma de 
întreprindere evidențiată in întrecerea 
socialistă pe ramura metalurgiei și 
construcțiilor de mașini din Capi­
tală, pentru succesele obținute anul 
trecu.
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de 
de 

Au

La Rafinăria nr. 2 din Ploiești 
participat la adunare mai mult 
500 muncitori, tehnicieni, 
și funcționari.
Manta, instructor 
gional Ploiești al 
colectivul acestei 
tru realizările înregistrate 
cut, a primit diploma de 
pe ramură a C.C.S.

în primul trimestru al 
curs muncitorii, 
nerii de aici au 
toți indicii.

Alte adunărț
Zilei internaționale a oamenilor mun- , 
cii au mai avut loc la Uzinele Semă­
nătoarea, uzina de pompe și mașini 
agricole București, Atelierele centrale

' I.T.B. ele.

ingineri
Tovarășul Vasile 
al Comitetului re- 
P.M.R., 

rafinării
a felicitat 
care, pen- 
anul tre- 
evidențiat

anului 
tehnicienii și ingi- 
îndeplinit planul la

festive consacrate

Peste 150.000 de hectare semănate cu porumb
GALAȚI (coresp. R.I.). — In regiunea Galați, la însămînțarea porumbului 

s-au obținut realizări deosebite în ultimele zile. Sub îndrumarea organelor de 
partid, comitetelor executive ale sfaturilor populare și consiliilor agricole se 
desfășoară o intensă activitate pentru folosirea la maximum a tractoarelor și 
mașinilor agricole. Datorită măsurilor luate, pînă în seara zilei de 24 aprilie, 
unitățile din regiune au însămînțat, în condiții agrotehnice superioare, 150.920 
hectare cu porumb.

Această lucrare se apropie de sfîrșit în raioanele Făurei, Brăila și Tecuci. 
IN PESTE 50 DIN GOSPODĂRIILE COLECTIVE, ÎNSĂMÎNȚAREA PO­
RUMBULUI A FOST TERMINATĂ. In prezent, comitetul executiv al 
tului popular regional Galați și consiliul agricol regional se preocupă de 
gentarea însămînțării porumbului și în raioanele Bujor, Panciu, Focșani.

Pînă in seara zilei de 25 aprilie 
în gospodăriile agricole de stat s-au 
însămințat cu porumb 290 000 hec­
tare. în trusturile Constanța și Că­
lărași semănatul porumbului s-a 
terminat, iar în cele din București,

Arad, Sînnicolaul Mare, Tulcea, Cri- 
șana și Ploiești această lucrare se a- 
propie de sfîrșit. Pînă acum peste 
100 de gospodării agricole de stat au 
terminat semănatul porumbului.

(Agerpres)

Pe ogoarele gospodăriei agricole de stat Măineasca, raionul Urziceni, semă­
natul porumbului se apropie de sfîrșit. In clișeu : Gh. Cristea, directorul uni­
tății și ing. Marius Roșea, controlînd modul în care mecanizatorii execută 

pregătirea terenului și însămînțările Foto i AGERPRES

Lucrează din plin
Angajați într-o însuflețită între­

cere, colectiviștii și mecanizatorii 
din raionul Bîrlad folosesc din plin 
forțele și mijloacele de care dispun, 
ca să poată termina însămînțările la 
timp.

ra a 
dința 
pentru Cultură și Artă. Pe ordinea de 
zi a ședinței se află problemele acti­
vității cultural-educative de masă în 
condițiile satului colectivizat și unele 
probleme ale repertoriului teatrelor 
dramatice.

La ședință iau parte membrii Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, al Consiliilor Așezămintelor 
Culturale, pentru Răspîndirea Cunoș­
tințelor Cultural-Științifice și Teatre­
lor, din cadrul Comitetului, președinții 
și secretarii comitetelor regionale de 
cultură și artă, reprezentanți ai orga­
nizațiilor obștești, președinții și secre­
tarii comisiilor regionale pentru răs­
pîndirea cunoștințelor cultural-științi­
fice, directorii de teatre din Capitală 
și din țară, regizori, secretari literari, 
dramaturgi, critici de artă, lucrători 
din aparatul de specialitate al

C.S.C.A., reprezentanți ai ziarelor cen­
trale și ai publicațiilor culturale.

Lucrările ședinței au fost deschise 
de tovarășa Constanta Crăciun, pre­
ședintele Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă, care a prezentat o 
informare cu privire la activitatea 
Biroului executiv al C.S.C.A. de la 
înființarea sa pînă în prezent.

Tov. Ion Moraru, vicepreședinte al 
C.S.C.A., a prezentat raportul cu pri­
vire Ia activitatea cultural-educativă 
de masă în condițiile satului colec­
tivizat.

La discuțiile pe marginea raportului 
au luat parte reprezentanți ai unor 
sfaturi populare regionale, comitete 
regionale și raionale de cultură și 
artă, comisii pentru răspîndirea cunoș­
tințelor cultural-științifice, precum și 
conducători ai unor instituții culturale 
și obștești.

Lucrările plenarei continuă.

Grăbesc 
semănatul porumbului
Pe ogoarele gospodăriei colective 

din Murgeni, datorită unei bune or­
ganizări a muncii, viteza de lucru 
planificată pe fiecare tractor și ate­
laj a putut fi zilnic depășită. Aceasta 
a făcut posibil ca semănatul celor 
345 de hectare de teren destinat cul­
turilor din prima epocă să fie ter­
minat într-un termen foarte scurt. 
Pe la mijlocul săptămânii trecute, 
după ce a mai controlat încă o dată 
temperatura solului, inginerul agro­
nom al gospodăriei a recomandat să 
se înceapă semănatul porumbului, 
într-o zi au și fost semănate aproape 
20 de hectare cu această plantă. 
Colectiviștii de la Bozia desfășoară, 
de asemenea, o activitate intensă 
pentru însămînțarea porumbului. 
Harnicii colectiviști de aici sînt ho- 
tărîți ca pină la sfîrșitul acestei săp- 
tămîni să termine semănatul celor 
539 de hectare prevăzute a fi însă-

mînțate cu porumb. La rindul lor; 
colectiviștii din Dragalina, F&lciu și 
din alte comune sînt ocupați acum 
cu această lucrare, pe care vor să 
o termine în cel mai scurt timp. Pe 
ogoarele gospodăriei colective din 
Zorleni s-a semănat aproape întrea­
ga suprafață prevăzută cu porumb.

Tractoarele lucrează 
zi și noapte

Comisiile permanente în sprijinul
dezvoltării industriei locale

Sprijinul pe care întreprinderile in­
dustriei locale din regiunea noastră 
îl primesc din partea comisiilor per­
manente : regională, orășenești și raio­
nale cu acest specific în desfășu­
rarea activității lor s-a făcut simțit pe 
cele două căi pe care își desfășoară 
de obicei activitatea comisiile perma­
nente, adică prin studii și prin con­
troale în întreprinderi. Important este 
că pe o cale sau pe alta comisiile 
permanente și-au legat activitatea 
direct de cea a întreprinderilor de 
industrie locală, și-au axat planurile 
lor de muncă pe problemele actuale, 
căutînd să ajute la rezolvarea unora 
dintre acestea. Astfel, comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare au pri­
mit propuneri judicioase, care au fost 
aplicate imediat iar traducerea lor 
în practică a și dus la îmbunătățirea 
muncii.

Să ne oprim, de pildă, la comisia 
permanentă de industrie locală a 
sfatului popular orășenesc Galați, al 
cărei președinte este tovarășul Cezar 
Teodorescu. Atît anul trecut cît și 
în acest an, planul comisiei a avut ca 
obiectiv principal studierea unor pro­
bleme legate de realizarea planului 
la toți indicatorii în întreprinderile 
gălățene de industrie locală „Spiridon 
Vrînceanu" și „Dumitru Chicuș". 
Anul trecut, au fost întocmite două 
studii în legătură cu realizarea indi-

catoriloi de plan și s-au 
tal opt controale la cele 
prinderi. Ce rezultate au avut ? Co­
mitetul executiv orășenesc a primit 
din partea comisiei o serie de propu­
neri interesante, cu soluții imediate 
și eficace care au fost discutate 
cadrul unei ședințe, luîndu-se și 
șurile necesare.

Greutățile au fost înlăturate
sensul că aprovizionarea întreprinde­
rilor cu materialele necesare (vată,

făcut în to- 
două între-

în 
mă-

în

axate pe cercetarea posibilităților de 
folosire a resurselor locale.

Un asemenea studiu însoțit de pro­
puneri — puse de acum în practică 
— a fost întocmit pe mărginea acti­
vității întreprinderii „I. C. Frimu" din 
Brăila, în ceea ce privește înlocuirea 
lemnului folosit la arderea cărămizi­
lor cu diferite materiale din resurse 
locale :, rumeguș, stuf, coajă de 
floarea soarelui. Aplicarea acestei 
propuneri a adus întreprinderii res-

Metode de muncă, vu,eficiente, 
.la nivelul cenințelon -

zegras, placaj, șuruburi și cu dife­
rite materiale necesare producerii de 
obiecte de uz casnic) s-a îmbunătă­
țit. La fel, calitatea unor produse. 
Se poate afirma că, la rezultatele 
dobîndite în ceea ce privește îndepli­
nirea planului, comisia permanentă 
de industrie locală a avut o contri­
buție prețioasă, iar comitetul execu­
tiv al sfatului popular orășenesc Ga­
lați a primit un însemnat și operativ 
ajutor în muncă în această direcție.

Tematica planurilor comisiilor per­
manente cuprinde și alte aspecte ale 
activității industriei locale. Ceea ce 
merită a fi relevat este —• cred — 
interesul manifestat pentru studiile

lapective economii însemnate. Tot 
Brăila, la întreprinderea I.O.I.L. Arta 
lemnului și tot la propunerile comi­
siei permanente, au fost folosite de- 
șeurile de plăci aglomerate pentru 
confecționarea de taburete, măsuțe, 
scîndurî de călcat.

Am subliniat de la început ca­
racterul operativ al sprijinului pri­
mit din partea comisiilor perma­
nente. Legate de problemele care 
au nevoie de o rezolvare ime­
diată, studiile comisiilor, propunerile 
acestora răspund unor cerințe ale 
dezvoltării industriei locale. Exem­
plele date mai sus în legătură cu 
activitatea unor comisii permanente

dovedesc acest lucru. Dar această 
afirmație poate fi întărită și cu alte 
exemple. Este vorba, de pildă, de 
buna gospodărire a morilor. Comisia 
permanentă de gospodărie comunală 
și industrie locală a sfatului popular 
raional Galați a făcut comitetului 
executiv o serie de propuneri în 
acest sens, printre care construirea 
unor noi localuri, repararea și ame­
najarea unor sedii ale morilor, con­
struirea — cu resurse locale — a 
unor șoproane pe lingă mori, unde să 
fie adăpostite căruțele, sacii aduși 
aici. Comitetul executiv a analizat 
aceste propuneri, le-a găsit juste și 
a luat măsuri corespunzătoare pentru 
înfăptuirea lor. Ca urmare, în co­
muna Scînteiești s-a construit un nou 
local pentru moară, iar cele din 
Cuca și Oasele au fost transformate 
și amenajate. Totodată, s-au făcut re­
parații capitale Ia morile din Pechea

Fundeni, au fost schimbate motoa-
Ing. ALECU STAN 

vicepreședinte al comitetului 
executiv al sfatului popular 

regional Galați

Și

(Continuare în pag. 2-a)

ANUL ACESTA VOR

LITORALUL ÎSI AȘTEAPTĂ OASPEȚII
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Litoralul se pregătește încă de pe acum să-și primească oaspeții. Și în acest an noi complexe 
hoteluri moderne vor constitui surpriza sezonului estival. In clișeu : Hotelul ..Perla" de la

Foto

de odihnă și
Mamaia
C. MOCANI?

Fină la sfîrșitul anului 
acesta la cele peste 4.500 
de sate și comune electri­
ficate in ultimii ani se 
vor mai adăuga încă 800 
de noi localități.

Pentru alimentarea cu 
energie electrică a noi­
lor comune și sate ce ur­
mează a fi electrificate

La grăbirea însămînțărilor a con­
tribuit și faptul că mecanizatorii au 
lucrat în două schimburi. în spriji­
nul lor au venit și elevii de la școlile 
profesionale aflați la practică.

Intr-una din zilele trecute, Gh. 
Dodiță, șeful brigăzii de tractoare 
care lucrează pe ogoarele gospodă­
riei colective din Găgești, a primit o 
vizită de care s-a bucurat. Era un 
grup de elevi din ultimul an al 
școlii de mecanici agricoli de pe 
lîngă S.M.T. Zorleni, veniți aici în 
practica 
ce este 
imediat 
toarele 
Aceasta 
gospodăria colectivă să se numere 
printre unitățile fruntașe pe raion 
în ceea ce privește executarea lucră­
rilor agricole de primăvară.

Cu multă bucurie au fost primiți 
acești viitori mecanizatori și la gos­
podăria colectivă din Peicani. Luînd 
imediat schimbul în primire, noii 
sosiți se întrec în hărnicie și price­
pere cu colegii lor de meserie, stră- 
duindu-se să execute lucrări de cea 
mai bună calitate, spre a dovedi că 
și-au însușit pe deplin cunoștințele 
predate în școli.

Intr-ajutorarea

de producție. Aflînd despre 
vorba, Gh. Dodiță a luat 
măsuri, pentru ca trac- 
să lucreze zi și noapte, 

a făcut ca, după cîteva zile,

Colectiviștii din Băsești nu se lasă 
mult rugați atunci cînd este vorba 
să ajute pe alții în rezolvarea unei 
situații deosebite. Aflînd, bunăoară, 
că la gospodăria colectivă din Coro- 
dești era nevoie să se recupereze în- 
tîrzierea în executarea muncilor a- 
gricole, ei au luat imediat măsuri ca 
atelajele rămase disponibile după 
terminarea lucrărilor din gospodăria 
lor să vină în ajutorul vecinilor. Ati­
tudine cu adevărat tovărășească au 
dovedit și colectiviștii din Fălciu, 
imprumutînd atelajele celor din 
Gherghești, ca și colectiviștii din 
Blăgești, care nu au stat în cum­
pănă, cînd li s-a solicitat sprijinul, 
să ajute cu atelajele gospodăria co­
lectivă din Puiești.

Colectiviștii din raionul Bîrlad 
sînt hotărîți să nu-și precupețească 
nici un efort pentru a termina în 
cel mai scurt timp însămînțările, 
pentru a obține și în acest an o 
recoltă bogată.

M. BERAM
corespondentul „Romîniei libere"

FI ELECTRIFICATE 800 NOI LOCALITĂȚI
se construiesc anul aces­
ta încă 1.500 km de linii 
de 15 kilovolți. Conco­
mitent cu noile lucrări 
de electrificare se vor 
executa și numeroase ex­
tinderi de rețele in sa­
tele și comunele electri­
ficate pină 
Totodată, în

UTILIZEAZĂ
COFRAJE GLISANTE

CLUJ (coresp. R.I.). — După expe­
riența dohindită la construirea prime­
lor două blocuri turn, prin utilizarea
cofrajelor glisante, constructorii 
jeni au început zilele 
primului bloc-turn 
<lin cele 7 ce vor în­
tregi ansamblul arhi­
tectonic al unui nou 
cartier de locuințe. 
Constructorii și-au 
propus să înalțe noile 
blocuri în numai 10

acestea glisarea

în prezent, 
scopul folo-

electric 
largă in 
producție 
sînt în

sirii curentului 
pe scară mai 
procesul de 
din agricultură
curs de electrificare încă 
300 de noi unități agri­
cole socialiste: G.A.S.,
S.M.T. și G.A.C. (Ager­
pres).

STUDIOURI ARTISTICE 
DE AMATORI

ORADEA (coresp. R.I.). — Pentru 
a contribui din plin Ia ridicarea nive­
lului interpretativ al brigăzilor artis­
tice de agitație. Casa regională a crea­
ției populare Crișana a înființat un

VA-
INFORMĂM 
DESPRE :

PREMIERĂ LA TIMIȘOARA

TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — Co­
lectivul Teatrului de Stat din Timi­
șoara a prezentat a patra premieră a 
stagiunii actuale cu piesa „Trei su­
rori" de Cehov. Piesa, care s-a bucu­
rat de succes a fost pusă în scenă de 
regizorul Ion Maximilian.

EXTINDEREA FOLOSIRII

CUM VA

studiou al artistului 
amator 
tructorii 
amintite.
studiouri vor, lua fi­
ință și pe lingă Case 
raionale de cultură 
din Chișinău 
și Salonta.

pentru ins- 
formațiiior 
Asemenea

FI VREMEA ?

Criș

Pentru zilele de 27, 28 și 29 aprilie 
se anunță următorul timp probabil : 
Vremea va continua să se răcească. Cer 
variabil. Vor cădea ploi locale însoțite 
de descărcări electrice. Vînt potrivit 
pînă la tare din sectorul nordic. Tem­
peratura în scădere.

MATERIALELOR PLASTICE
Utilizarea materialelor 

plastice în locul metale­
lor s-a extins în toate 
sectoarele industriei cons­
tructoare de mașini. In 
acest an uzinele „Stea­
gul Roșu" din Brașov au 
introdus în fabricație 
încă 20 de repere din

materiale plastice. Uzi­
nele „Semănătoarea" din 
Capitală au economisit 
pe această cale, in pri­
mul trimestru al anului, 
peste 41 tone de metal.

Din datele centraliza­
te la Ministerul Meta­
lurgiei și Construcțiilor

de Mașini, reiese că 
primele trei luni ale 
nului s-a economisit 
ramura construcțiilor 
mașini peste 220 tone
de metal, realizîndu-se 
astfel economii de peste 
1.100 000 lei. (Agerpres).

în 
a- 
in 
de

X e
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INIȚIATIVE MERITORII
Creșterea tineretului taurin in raionul Deta

în cele 41 de gospodării agricole 
colective din raionul Deta, regiunea 
Banat, s-au dezvoltat in ultimii ani 
ferme puternice de animale ; s-a dat 
o deosebită atenție creșterii vacilor.

Anul trecut, numărul taurinelor a 
sporit in aceste unități cu 4.478 de 
capete (peste 60 la sută din efective 
crescînd pe seama reținerii vițeilor 
din prăsilă proprie). în ultimii 3-4 
ani, gospodăriile colective din raio­
nul Deta au acumulat o bună expe­
riență în privința creșterii și îngri­
jirii tineretului taurin.

Căutările în direcția celor mai 
bune metode de creștere și îngrijire 
s-au manifestat în aproape toate 
unitățile. Medicul veterinar Traian 
Răpaș, vicepreședinte al Consiliului 
agricol raional, ne-a informat că în 
majoritatea gospodăriilor colective 
s-a adoptat o metodă nouă de alăp­
tare a vițeilor, folosindu-se doica 
artificială.

începutul l-au făcut colectiviștii 
'din Deta. Ei au construit o doică ce 
alăptează 20 de viței deodată. în ce 
constă ea ? într-un suport pe care 
sînt, în cazul acestei unități, 20 de 
bidoane cu pereți dubli. Laptele, 
cîntărit în funcție de vîrsta vițe­
lului, se pune în bidon, unde, în pe­
reții dubli se toarnă în prealabil 
apă caldă la temperatura normală. 
Suptul se face prin mijlocirea unor 
tetine de cauciuc, imitîndu-se astfel 
condițiile de hrănire naturală.

în Denta, comună vecină, doica 
artificială e mobilă, pe roți, astfel 
că se poate trage în fața boxelor vi­
țeilor cu ușurință. îngrijitorul Iva 
Pasici, care are în primire 75 de 
viței, ne explică cum îi hrănește : 
„Zece zile îi las să sugă de la vaca- 
mamă, de trei ori pe zi. De la 10 la 
21 de zile îi hrănesc cu doica, dar le 
dau lapte integral, tot de trei ori pe 
zi, cîte 3,5 litri la un tain. De la 21 
de zile la 2 luni, le introduc în hra­
nă treptat lapte tras ; după două 
luni, îi hrănesc numai cu lapte tras, 
pînă la vîrsta înțărcatului. Știți ce 
înseamnă aceasta ? Economii de 
circa 400 de litri de lapte integral și 
40-60 kg. de smîntînă de fiecare vi­
țel crescut".

S-a făcut un calcul pe raion. ,.La 
numărul de viței crescuți astfel, 
anul trecut, au rezultat circa 20 de 
vagoane de smîntînă" — a ținut să 
ne amintească tov. dr. Traian Răpaș, 
care ne însoțea în vizita noastră.

La Denta, am mai aflat și un a- 
devărat laborator pentru prepararea 
hranei vitaminice. E o cameră mare, 
iluminată cu tuburi de neon, unde 
se Cultivă pe soluții nutritive po­

rumb furajer. Dintr-un kilogram de 
porumb se obțin 10 kg. de masă 
verde, plus boabele respective. Bo­
gată în vitamine, această hrană s-a 
dovedit extrem de valoroasă în lu­
nile de iarnă. Acum, la 20 de gos­
podării se fac pregătiri pentru ase­
menea amenajări, astfel că în iama 
viitoare animalele vor avea pășu­
nea... chiar în grajd.

Se înțelege că și pentru celelalte 
categorii de vîrstă ale tineretului 
taurin, în raionul Deta, se manifestă 
o deosebită grijă. Să facem un scurt 
popas și la gospodăria din Șemlacul 
Mare. îngrijitorul fruntaș Ion Novac 
are în primire 51 de viței. El a reu­
șit să obțină, printr-o atentă hră­
nire și îngrijire, un spor în greutate 
mediu de 0,550 kg. zilnic. Nu i-a 
murit în tot cursul anului trecut și 
în lunile din 1963 nici un vițel. Cum 
procedează? Iată, ne spune chiar el:

— La 5 dimineața, cînd încep ac­
tivitatea, le dau cîte 0,5 kg. uruială. 
Pînă o mănîncă, fac curățenie în 
boxe. Le dau apoi cîte 0,5 kg. lu- 
cernă fîn. După cîtva timp, le dau 
3 kg. de lapte tras. Aranjez apoi aș­
ternutul și îi las în repaus pînă la 
ora 14, cînd repet tainul. Seara, la 
ora 18, de asemenea, le dau același 
tain.

Buna creștere și îngrijire a tine­
retului taurin de vîrstă mai avan­
sată depind în primul rînd de asigu­
rarea unor furaje valoroase și sub 
raport nutritiv. Consiliul agricol ra­
ional, prin secția de creștere a ani­
malelor, a preconizat în acest sens 
o serie de măsuri pe anul în curs, 
între care unele merită amintite. 
Este vorba despre creșterea supra­
fețelor cu furaje din categoria le­
guminoaselor : trifoi, lucemă, bor- 
ceag. Cu lucernă și trifoi, s-au în- 
sămînțat 3050 de hectare în plus 
față de anul trecut, cu borceag 
s-au semănat 633 de hectare. 
La toate unitățile s-au intro­
dus în cultură morcovi furajeri și 
sfeclă de zahăr pentru furaj, plante 
de mare valoare în hrana tineretu­
lui taurin. S-a prevăzut însilozarea 
în amestec a porumbului cu frunze 
de floarea-soarelui și de sfeclă de 
zahăr, care, anul trecut, la gospodă­
riile din Măureni și Ghilm, au asi­
gurat o hrană substanțială a anima­
lelor. Și, în sfîrșit, nu pot încheia 
aceste rînduri fără să amintesc de 
încercarea de a se cultiva — în cul­
tură deasă — mazăre cu floarea soa­
relui și mazăre cu porumb, combi­
nație care, în alte unități, a dus Ia 
bune rezultate și care acum se ex­
perimentează pe lotul demonstrativ 
al Consiliului agricol raional.

VIRGIL LAZAR

Foto :
MIHAI POPESCU

scena 
un

O o o

Imens în depărtare 
Postăvarul se înfi­
ripă pe pînză sub 
penelul pictorului 

amator

O o o

Comisiile permanente in sprijinul dezvoltării industriei locale
(Urmare din pag. l-a)

la morile din Călieni, Oasele,

GRĂDINA CU TRANDAFIRI"

-------------------------- - imrnnnnrnnniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinn  ——--------■-----------

POȘTA JURIDICĂ

rele
Tulucești, Foltești.

Pomenind de rezultatele bune do- 
bîndite de unele comisii permanente 
de industrie locală, trebuie să spun 
că în unele raioane, comisiile per­
manente își propun studii pe care nu 
le întocmesc sau pe care le amină 
de la o dată la alta. Așa Se întîmplă 
cu comisia permanentă de industrie 
locală a sfatului popular raional Te­
cuci, a cărei activitate în această 
direcție este foarte slabă. Și nu s-ar 
putea spune că întreprinderea raio­
nală de industrie locală (cu multe 
secții) n-ar avea nevoie de sprijinul 
comisiei, n-ar avea probleme de re­
zolvat Sprijinul comisiei permanente 
ar fi binevenit. Desigur, datoria sfa­
turilor populare este de a antrena 
comisiile permanente in munca lor 
zilnică, de a le înlesni posibilitatea 
de a studia probleme interesante, de 
a lua în seamă propunerile lor, dar, 
în același timp, de a pune In discu­
ția sesiunilor activitatea lor, de a le 
critica atunci cînd e cazul și a le 
ajuta să șl-o îmbunătățească.

O problemă pe care am discutat-o, 
dar pe care n-am reușit încă s-o con­
cretizăm într-un studiu, este colabo­
rarea care trebuie să existe 
comisiile permanente regionale, 
șenești, raionale șl comunale 
activează în același sector, sau
colaborarea între comisii permanente 
care se ocupă de sectoare diferite. 
Unele încercări s-au făcut, dar con­
siderăm că sînt insuficiente. O ase­
menea colaborare a existat intre co­
misia permanentă regională de con­
strucții și cea orășenească de arhi­
tectură și sistematizare. Comisiile 
permanente regionale de industrie 
locală Șf plan-finanțe își propun și 
ele să colaboreze.

Rămîne ca pe viitor să facem din co­
laborarea în muncă a comisiilor per­
manente o preocupare de seamă. 
Realizarea acestui deziderat, a aces­
tei sarcini, va duce la înlăturarea 
unor Studii paralele. De pildă, corni-

șia permanentă regională de indus­
trie locală a studiat unele probleme 
legate de gospodărirea morilor. Ace­
lași lucru l-a făcut și comisia de in­
dustrie locală a sfatului popular raio­
nal Galați, bineînțeles, pe raza teri­
toriului său de activitate. Or, o ase­
menea temă ar fi putut fi studiată în 
colaborare de 
La fel, o altă 
t>ru industria 
unor soluții 
ralelismului care mai există uneori în 
producerea unor bunuri de larg con­
sum între industria locală din regiune 
și cooperația meșteșugărească. Ea se 
găsește în planurile unor comisii 
Dar realizarea unui studiu cuprinză­
tor, judicios ar putea fi făcut ptintr-o 
Colaborare strinsă, pe de o parte 
între comisiile permanente de indus­
trie locală regională, orășenești și 
raionale, pe de altă parte, între 
aceste comisii și cele de plan-finanțe 
care ar putea studia alte aspecte 
legate de tema respectivă.

La întocmirea studiilor, la efectu­
area unor controale în întreprinderi, 
ar trebui atrase, acolo unde e cazul, 
și comisiile permanente de la sate.

aceste două comisii 
temă importantă pen- 
locală este găsirea 
pentru evitarea pa-

în special, comisiile permanente ale 
sfaturilor populare raionale ar putea 
colabora cu cele comunale. în afară 
de faptul că aceasta ar contribui la 
îmbogățirea studiilor 
concrete, de la fata locului, colabo­
rarea ar constitui și un sprijin im­
portant în activitatea comisiilor per­
manente comunale, care ar fi atrase, 
în-felul acesta, mai mult, la rezolva­
rea unor probleme ale raionului, unor 
probleme de ansamblu 
tivă.

Consemnînd cîteva 
experiența dobîndită 
comisiile permanente, 
o dată importanța sprijinului dat de 
acestea în activitatea pe care o des­
fășoară comitetele executive ale sfa­
turilor populare, sprijin care se con­
cretizează atît în numeroasele mă­
suri luate pentru îmbunătățirea mun­
cii întreprinderilor de industrie locală 
din regiunea Galați cît $1 în rezul. 
țațele dobîndite.

cu elemente

și de petspec-

aspecte din 
pînă acum de 
subliniez încă

Ing. ALECtl STAN 
vicepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular regional Galați

Teatrul
Debutul lui Andi Andrieș pe 

Teatrului Național din Iași relevă 
condei care fuge de situațiile facile. 
Poet, — dramaturgul încetează pe 
alocurea de a fi obiectiv. Participînd 
la viața eroilor pe care-i iubește, se- 
Simte vibrația lirică. Drept rezultat : 
umorul se destramă, lăsînd loc senti­
mentului. Fraza devine sinuoasă, cu 
tranziții de la afectiv la rîsul franc.

Păstrîndu-și individualitatea, Andi 
Andrieș fructifică în felul lui Mihail 
Sebastian tehnica inserției lirice în co­
medie. E vorba de tinerețe, de dra­
goste, de visuri; de aceea prezența sen­
timentului apare ca o necesitate. Opti­
mismul, impulsul generos, puritatea mo­
rală caracterizează pe eroii piesei.

Criza intervenită în existența unei 
căsnicii, după puți­
ne luni de la înce­
putul ei, formează 
miezul acțiunii. Răs­
fățat de mama sa, 
femeie superficială, 
cu vederi înguste, el 
însuși înțelegînd fe­
ricirea prin prisma strictei satisfacții in­
dividuale, pe fondul oscilant al lui Ser­
giu apar semne de derută. Idealul tra­
iului comod ajunge să-i fie tînărului 
singura preocupare. Abandonează pos­
tul de la Institutul meteorologic, de­
venind slujbașul unei întreprinderi co­
merciale. Declinul moral urmează, fa­
vorizat de aprobările mamei și ale prie­
tenului Ștef.

Fără prezența Ancăi, soția lui Sergiu, 
energică, deschisă, iubitoare, lucrurile 
ar fi intrat pe panta inerției. împreună 
cu vecinul Sava, ea opune soacrei și 
soțului imaginea unei vieți de luptă 
pentru binele tuturor. Cu toată lipsa de 
voință, Sergiu începe să-și reexamineze 
atitudinea.

în esență, latura importantă a piesei 
constă în valorificarea proceselor de 
conștiință caracteristice eroilor. Se dez­
văluie contradicții multiple : din dra­
goste rău înțeleasă, o mamă își îndru- 
mează fiul în sensul unui egoism res­
pingător ; deși contrariată în așteptă­
rile ei, o tînără soție se zbate între de­
ziluzie și datoria morală de a contribui 
la redresarea soțului; un tînăr soț ezi­
tă între solicitările unei vieți de „far- 
niente" și exemplul generozității, al 
voinței de a învinge.

în al doilea plan, apariția utemistei 
Magda, în ipostaza de colegă exem­
plară a elevului Mihai, contribuie, prin 
paralelism, la potențarea conflictului 
principal. Raporturile dintre părinți și 
copii sînt privite în nuanțele lor deli­
cate, implicînd reacțiuni psihologice 
demne de atenție.

National din Iași
Ca o umbră, un fost coleg de facul­

tate, Adrian, apare din cînd în cînd 
pentru a-i aminti inginerei Anca puri­
tatea sentimentelor ce-i păstrează. Ru- 
pînd-o cu mediul, Anca pleacă. Sergiu 
schițează, tardiv, însă nu iremediabil, 
același gest al desprinderii de mentali­
tatea care-i paraliza voința.

In regia artistului emerit Ion Lascăr, 
spectacolul valorifică în mod inteligent 
calitățile textului, subliniind cu pon­
dere lăturile serioase, dînd partea cu­
venită rîsului. Fiind vorba de interpreți 
în majoritate tineri, vom remarca jocul 
discret, fără gesticulație gratuită. Ca­
ractere diferențiate, ritm susținut, acu­
ratețe, — iată trăsăturile întîmpinate cu 
aplauze de public.

în ciuda rolului care se preta la c.v 
ricatură (imagine?

y soacrei insupOrtabi-

rCHiiyra—iL—teaMir
(Raluca) se distinge 
printr-un joc echili­
brat, cu fericita 
nuanțări comice. In­
terpreta aduce mul­

tă sinceritate, dînd viață unui personaj 
care reține 
cului Sava, 
bischi.

Partenerii
na Deleanu ,____, ---------
(Sergiu) scot în relief posibilități dife­
rite. Cristina Deleanu e, fără îndoială, 
o artistă cu temeinice aptitudini în di­
recția expresivității sobre. Vibrația li­
rică, mobilitatea sufletească în reflec­
tarea emoției, nuanțarea glasului traduo 
o sensibilitate deosebită, t> reală inteli­
gență artistică. Valentin Ionescu deține 
un rol ingrat, — între afirmare și ne­
gare. în această confruntare cu sine în­
suși, el aduce o dreaptă comprehensiu­
ne pentru amănunte în ceea ce au ele 
mai greu perceptibil.

Simpatie continuă respiră tinerescul 
duo Magda și Mihai, în interpretarea 
Corneliei Gheorghiu și a lui NiColae 
Modval. Interpreta Magdei comunică 
inocență și entuziasm, într-un joc de o 
remarcabilă naturalețe. Tînărul ei par­
tener dispune de vervă, de umor su­
culent. de resurse psihologice cu posi­
bilități de variație.

în roluri episodice. Valeriu Burlâcu 
(Ștef), Virgitiu Costin (Adrian) și 
Ghfeorghe Macovei (Ionescu-Antricot) 
și-au adus contribuția, în condiții re­
marcabile, la reușită Spectacolului.

Servit de jocul actorilor, ca și de de­
corul semnat de Marga Ene, spectaco­
lul Grădina cu trandafiri constituie un 
succes al Teatrului Național din Iași.

CONST. CIOPRAGA

interesul. în rolul mecani- 
apare degajat Ion Schim-

rolurilor principale, Cristi- 
(Anca) și Valentin Ionescu
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85FLOREA CONȚESCU, din Bucu­

rești, întreabă unde trebuie să 
se adreseze pentru a i se reîn- 
credința, pentru creștere și 
educare copilul minor rezultat 
dintr-o căsătorie anterioară, 
care prin hotărîrea de divorț a 
fost încredințat soției ?

RĂSPUNS : Pentru a vi se reîn- 
credința copilul, trebuie să vă a- 
dresați instanței de judecată, sin­
gura în drept să rezolve această 
problemă în raport de noua situa­
ție creată.

GRIGORE VÎLCEANU din Bucu­
rești întreabă unde să se adre­
seze pentru reconstituirea vechi- 
mei în muncă, dacă lucrează în 
cooperația meșteșugărească.

RĂSPUNS : Pe lîngă sfaturile 
populare raionale și orășenești, func­
ționează comisii de reconstituire a 
vechimii în muncă pentru persoa­
nele care lucrează în sectorul coope­
ratist, în unități particulare și la 
persoane fizice. Adresați-vă acestei 
comisii, arătînd persoanele cu care 
ați lucrat în perioada pe care n-o 
puteți dovedi cu acte oficiale.

Sărutul Cîanitei, 
19,30 : Opereta ;

, Ancheta, 19,30.: Na­
tional „I. L. Cara- 
gixle" (Sala Stu- 
lio); Vizita bătrîhei 

doamne, 19,30: Na­
țional ,,I. L Caragiale" (Sala Comedia), 
Mamouret 19,30: „Lucia Sturdza Bu- 
landrâ“ (Sala din str. Schitu Măg'uteanu 
nr. 1), Menajeria de sticlă, 19,30: „Lucia 
Sturdza Bulandra“ (Sala Studio) ; 
Vlaicu Vodă, 19,30 : .,C. I. Nottarâ** 
(Sala Magheru) ; Băieții veseli, 20 : 
„C. I. Nottâra“ (Sala Studio) ; Oa­
meni ?i umbre, 19,30 : Muncitoresc 
C.F.R. ; Cu cîntec spre stele, 20 : E- 
vreiesc de Stat ; Misterul cizmei, 16 ; 
Îndrăzneala (spectacol prezentat de 
Teatrul de Stat din Bacău) 20 : Ti­
neretului (Sala din str. Dobrogeana 
Gherea) ; Chirița în provincie, 20 : Ti-

TEATRE î

neretului (Sala C. Miile) ; Ca la re­
vistă, 20 : „C. Tănâsfe" (Sala Savoy) ; 
Ocolul pămîntului în treizeci de me­
lodii,. 20 : ,,C. Tănase" (Sala din Ca­
lea Victoriei) : Micul Muck, 16 : „Țăn­
dărică" (Sala Orfeu) ; Cartea cn Apo- 
lodo»> 16 : „Țăndărică" (Sala din str. 
Academiei) ; Seară de concert, 20 : 
Ansamblul de Cîntece și dansuri al 
C.C.S. ; Spectacolul muzical „Telegra- 
me-Melodii“, 20,30 : O.S.T.A. (Sala 
Dalles) ; Spectacolul primăverii, 20 ; 
Circul de Stat.

Cartagina în flă­
cări : rulează la 
Patria ; A fost prie­
tenul meu : Bepu- 
bliria ; Drumul SpreI M FM A rhpi i Magheru. Lu-
mina, Libertății;
Cuinpără-ți nn ba­

lon : rulează la V. Alecsandri. Bucu­
rești, Gh, Doja, V. Boaită, Alex. Sa­

hia, Miorița, Ștefan cel Mare, G. Coș- 
buc : Violență în piață ; ruleâză la 
1 Mai, Flacăra ; Pămîntul îngerilor t E. 
Pavel, înfrățirea între popoare ; Rîul și 
moartea • Victoria, Alex. Popov ; Fes­
tival Chaplin : Central, Munca ; Pro­
gram pentru copii — dimineața ; Re­
belul — după amiază : 13 Septembrie ; 
Program de filme documentare ; Tim­
puri Noi ; Lizzie Mac Kay : Maxim 
Gorki ; Șapte dădace : Cultural ; Apar­
tamentul : 8 Martie, Drumul Serii ; Car­
touche ; Grivițâ : Balada husarilor s 
C-tin David ; Turneul veseliei t Uni­
rea. Arta, Moșilor, Aurel Vlaicu ; Lan­
terna cu amintiri : T. Vladimirescu, 
Volga ; Povestea unei nopți stranii : 
Popular ; Pescărușul negru : 23 Au­
gust, Giga Baneic ; Vacanță la mare : 
16 Februarie, M. Eminescu ; Maria 
Candelaria • I. Pintilie ; Bunica Sabel­
la : Tineretului, Floreasca; Prietenie

interzisă : Luceafărul ; O viață : C. Ba- 
covia ; Lupeni 29 : 30 Decembrie ; Po­
vestea anilor înflăcărați : rulează la B. 
Delavrancea ; Căpitanii lagunei albas­
tre : I. C. Frimu.

Tf

LS ora 18 trans­
misie de la Stadio­
nul Republicii : As­
pecte ale întîlnirii 
internaționale de 
box dintre repre­
zentativele Repu­
blicii Populare Ro­

mine $i Italiei. La ora 19.10 : transmi­
sie de la Leningrad a baletului „Cele 
șapte frumoase" de Kara Karaev In 
interpretarea colectivului Teatrului 
Mic Academic de Stat de Operă din 
Leningrad.
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Desenele, gravurile și ilustrațiile 
din manualele claselor l-IV

Este cunoscut faptul că un desen 
bun, 6 ilustrație reușită, trezește» la 
copii și Chiar la vîrstnici sentimente 
și idei care contribuie, în foarte mare 
măsură, la înțelegerea diferitelor ac­
țiuni și la formarea de reprezentări 
durabile.

Dacă actualele manuale îndeplinesc 
această cerință, într-o oarecare mă­
sură, mai sînt încă multe desene și 
ilustrații care nu oglindesc Îndeajuns 
realitatea și nu fac față multiplelor 
cerințe pe care le impune ilustrarea 
cărții școlare.

Unele ilustrații din ABECEDAR co­
respund din punct de vedere edu­
cativ și artistic. Frumos colorate, 
sînt sugestive și atrăgătoare, ajutînd 
la formarea de reprezentări corecte.

ITustirația de pe coperta cărții 
Re LIMBA, ROMÎNĂ DE CLASA I 
este necorespunzătoare. Și aceasta, 
din Cauza unui amănunt asupra 
căruța pictorul nu a reflectat îndea­
juns. Și ilustrațiile din text sînt 
pe alocuri deficitare i uneori, nere­
prezentative — cea de la pag. 4, 
care trebuia să înfățișeze un colt 
mai semnificativ din „orășelul co­
piilor" ; alteori, neclare — cea de 
la pag. 57, din care nu se poate dis­
tinge ce fructe culeg oamenii.

La fel , combina de la lecția „Se­
cerișul" fnag. 68) apare difuză, iar 
mecanicul de-abia se distinge. La 
prima vedere, întreaga compoziție 
pare a fi o simplă conglomerare de 
pete colorate.

Culoarea sepia prea închisă și prea 
des folosită (pag. 22, 61, 64, 70, 72, 
75, 78, 81) dă impresia, cînd privești 
ilustrațiile, că acțiunea se desfășoară 
permanent în semi-întuneric. Acea­
sta obosește ochiul și știrbește cla­
ritatea imaginii.

Copiii din clasa a 11-a îndeosebi 
cei din mediul rural, au văzut un 
tractor, dar ei nu-1 pot identifica cu 
cel prezentat în desenele CĂRȚII 
DE LIMBA ROMÎNĂ, de la pag. 8

și 129, unde se înfățișează un tip > 
vechi, în cele mai multe locuri scos 
din uz. Atuncj de ce să-l prezentăm 
copiilor ?

La lecția „Seara în sat" (pag. 17), 
este necesară o ilustrație care să în­
fățișeze satul cu clădirile lui princi­
pale și specifice, ulițele, casele gos­
podarilor — spre a se putea face 
o comparație cu orașul, cînd se va 
ajunge la acea lecție.

Totul însă trebuie să apară foarte 
clar, pentru că nici desenele prea 
încărcate nu sînt indicate, ele es- 
tompînd detaliile. Or, detaliile sînt 
adesea uitate : la pag. 25, macaraua 
turn nu are scripetele cu cîrligul de 
ridicat, din care cauză nu se poate 
explica copiilor felul cum funcțio­
nează.

Uneori nu este deplină concor­
danta între text și planșe. De pil­
dă, la lecția „Punctele cardinale" 
(pag. 30), la lecția „Noiembrie" 
(pag. 46), unde se arată că „păsă­
rile stau zgribulite sub streșini dar 
desenul înfățișează un copac des­
frunzit, cu păsărele pe o... creangă, 
sau la lecția „Vara" (pag. 165), unde 
se scrie că „Iarba o cosesc flăcăii", 
dar se desenează grîu 1

Toate acestea pot părea simple a- 
mănunte, dar trebuie să ne gîndim 
că copiii urmăresc întîi desenul și 
orice inexactitate sau nepotrivire îi 
derutează și face mai mult rău de- 
cît dacă ar lipsi de tot I

Manualul de ARITMETICA DE 
CLASA II-a este fără îndoială unul 
din cele mai reușite din punct de 
vedere grafic. Cred totuși că nu tre­
buie să se facă abuz de costumația 
oamenilor, de aspectul animalelor 
etc. Mai cu seajnă că abuzul este 
uneori dublat de erori. Iată cîteva 
exemple : ursul de la pagina 61 paie 
a fi „costumat" special (in două cu» 
lori) ; la pag. 83 apare un muncitor 
industrial cu diferite unelte agricole pe 
umăr, ca și cînd s-ar duce la munca 

cimpului (lucru inexact); croitorul din 
desenul din josul. paginii 119 are o 
mînecă de o altă culoare. Și să nu 
se creadă cumva că aceste lucruri 
trec neobservate de copii I

Unele desene din cartea de LIM­
BA ROMÎNĂ DE CLASA A III-A 
sînt simpliste, văduvind însăși ideea 
pe care o întruchipează. La lecția 
„Toamna" (pag. 16), înfățișarea unui 
coș cu fructe este prea săracă pen­
tru a ilustra plenitudinea și bogăția' 
toamnei. Trebuiau aspecte mai cu­
prinzătoare și mai variate, pe care 
acest anotimp le oferă cu multă dăr­
nicie.

Aspectul minei din lecția „Cărbu­
nii de pămînt" (pag. 135) nu este re­
prezentativ și nici prea clar. De 
aceea elevii nu-1 înțeleg. După cum 
nu înțeleg de ce sînt înfățișați oa­
menii, aproape în toate desenele, lu- 
crînd cu mîna stingă, cum este și 
în planșa de la această lecție ? Noi 
învățătorii, cînd întîlnim copii „stîn- 
gaci“, ne străduim să le corectăm de­
fectul, în timp ce, ilustrațiile manua­
lului le prezintă acest defect ca stare 
naturală 1

GEOGRAFIA ORAȘULUI BUCU­
REȘTI PENTRU CLASA lîî-a cuprin­
de cele mai bune ilustrații. Totuși, 
se întîlnesc și in acest manual unele 
reproduceri de fotografii (ca cele de 
la pag. 56 și 101), care sînt prea 
șterse. Independent de micile lui lip­
suri, manualul reprezintă o dovadă 
elocventă a folosirii cu succes a fo­
tografiei în ilustrarea cărții școlare.

Ca o apreciere generală, trebuie 
spus că culorile ilustrațiilor cărții de 
LIMBA ROMÎNĂ DE CLASA A IV-ă 
contravin realității pe care o înfă­
țișează. La lecția „Prima zi de școa­
lă" (pag. 5), textul arată că „era o 
dimineață cu cer albastru" care în 
ilustrație apare de altă culoare, „co­
roana copacilor bătea în culoarea a- 
ramei" în timp ce în desen bate îh- 
tr-o nuanță de albastru verde. În 
ilustrațiile următoare, apar chiar de­
sene care întrec cea mai prodigioasă 
fantezie: copaci albaștri, pere și 
mere albastre (pag. 16). Chiar Copiii 
rîd de ele I

„Schimbul de noapte" (păg. 52) 
este prezentat cu ochii trecătorului 
de pe stradă ■ în text e vorba de 

muncitorii uzinelor „23 August" care 
lucrează în schimbul de noapte, dar 
desenul înfățișează luminile de pe 
sttâdă, stelele de pe cer etc. Aceeași 
necunoaștere e vădită și de ilustra­
ția de la pag. 66 privind șarja de 
oțel. Sînt arătate o mulțime de oale, 
dar tocmai gura cuptorului și firi­
celul de metal topit nu se Vede 1

Folosirea culorilor păcătuiește și 
în MANUALUL DE GEOGRAFIE DE 
CLASA A IV-a. Harta, cu hotarele 
Și vecinii R.P.R. de lă pag. 5 — Ca și 
toate hărțile care înfățișează R.P.R. — 
fiind colorate în albastru, creează im­
presia că tara noastră ar fi înconju­
rată de apă. De altfel, folosirea acestei 
culori în tot cuprinsul manualului duce 
la formarea multor reprezentări gre­
șite. Iată cîteva exemple : secțiunea

Prezentarea artistică și grafică 
a manualelor

Una din multiplele cerințe pe care 
trebuie să le îndeplinească un bun ma­
nual școlar o constituie prezentarea ar- 
tistică-grafică. Această cerință devine 
cu atît mai importantă atunci cînd e 
vorba de manualele de geografie care, 
prin specificul lor, necesită o ilustra­
ție bogată și variată. Fără îndoială că 
în ilustrarea acestor manuale S-au făcut 
progrese vizibile. Cu toate acestea, mai 
sînt necesare unele îmbunătățiri.

Coperta
Voi începe prin a discuta despre 

Coperte. In general, acestea nu mi se 
par reușite. Coperta manualului de geo­
grafie a oiașului București pentru 
clasa a IlI-â prezintă multe elemente, 
dar de un nivel artistic scăzut, distri­
buite puțin haotic și cu greșeli. E su­
ficient să semnalez disproporția de 
înălțime dintre blocul cu 5 etaje și ar­
borii cu frunze căzătoare, lipsa liniei 
de perspectivă, neuniformitatea în co­
loratură. denaturarea ca aspect a sălii 
Palatului R.P.R. De altfel, nu mi se pat 
reușite nici una dintre copetțile ma­
nualelor de geografie a regiunilor pen­
tru clasa a III-a.

Pe fond bej, cu linii galbene între­
rupte, autorul copertei manualului de 
clasa a Vl-a încearcă să prezinte ani­
male și imagini din diferite zone de 
climă. Dar dacă din punct de vedere 
al îmbinării celor trei culori el înre­
gistrează un succes, din punct de ve­
dere geografie, nu, și aceasta pen- 

de la pag. 9 prezintă formele de re­
lief colorate toate albastru. Ne- 
cOrespunzător colorați sînt și Mun­
ții Maramureșului (pag. 13), Cheile 
Bicazuluj (pag. 15), masivul Ceahlău 
(pag. 16), munții Bucegi (pag. 20—21) 
etc. Or, feste știut că îh predarea geo­
grafiei hărțile sînt indispensabile, iar 
in reprezentarea lor există legi colo- 
ristice bine stabilite, care trebuie res­
pectate.

Cred că pentru ilustrarea manuale­
lor trebuie antrenați graficieni ta- 
îentați cate să cunoască bine 
realitatea și să posede mijloacele 
artistice cele mai adecvate în repre­
zentarea ei.

AGLAIA ARION 
învățătoare la școală medie nr. 33, 

raionul V. I. Lenin-București

de geogra fie
tru că denaturează realitatea. Cum se 
pot imagina curmali și cămile fără ni­
sip sau oaze cu case care au acoperi­
șurile înalte ca în regiunile de munte? 
Sau crocodil pe uscat și urs alb fără 
decorul ghețurilor polare ?

Coperta cărții de geografie de clasa 
a VII-a — singura care face un pas 
înainte — încearcă și reușește să redea 
în imagini mai clare și sugestive, as­
pecte din relieful și bogățiile țării 
noastre.

Dar coperta manualului de clasa a 
IX-a este pe cît de neatrăgătoare, pe 
atît de incorect lucrată. Ea deformea­
ză fața lumii și produce confuzii : 
insula Madagascar feste lipită dfe Africa, 
înfățișarea peninsulei Mălaya feste 
schimbată, Indonezia nu apare ca stat 
insulare Asia este unită cu Austra­
lia etc.

Ilustrațiile
Ilustrațiile, fotografiile trebuie să 

contribuie la însușirea temeinică a 
cunoștințelor, precum Și la educația 
estetică a elevilor. Din acest punct de 
vedere, consider că manualul de geo­
grafie de clasa a III-a a orașului Bucu­
rești Corespunde în bună parte. Dar, 
în alte manuale, fotografiile păcătuiesc 
sub acest aspect: în manualul de clasa 
a VIII-a, din figura 161 (pag. 186) nu 
se poate interpreta șiroirea și efectele 

ei, iâr figura 196 (pag. 217) nu redă 
imaginea reală a savanei. In manu­
alul de clasa a VII-a. sînt o serie de 
fotografii care, fiind prea mici, apar 
întunecate și neclare (pag. 17, 31, 45 
57).

De asemenea, ilustrațiile trebuie să 
fie în concordanță cu textul, încadrate 
în apropierea lui și să cuprindă expli­
cațiile necesare. Dar la pagina 18 a 
manualului de clasa a IlI-a, se pre­
zintă un nou cartier muncitoresc, dar 
nu se specifică ce cartier este, la pag. 
45 nu se precizează că imaginea în­
fățișează lacul glacial Galeșul din Mun­
ții Retezatului. La fel, la manualul de 
clasa a VÎI-a fotografiile de la paginile 
20 și 26 (Cheile Bicazului) sint izolate 
de text.

în manualul de clasa a V-a, la lecția 
despre Norvegia, se dă un peisaj de 
iarnă, care nu prezintă nimic specific 
acestei țări și cate poate fi folosit la 
ilustrarea oricărei alte lecții. Cred că 
în acest caz era mult mai potrivită o 
imagine înfățișînd elevului fiordurile 
Norvegiei.

Grafice, schițe și desene
Este lăudabilă inițiativa autorilor 

manualului de geografie de clasa a 
VII-a de a introduce la capitolul Agri­
cultura — cartodiagrama. Printr-o mai 
justă aranjare în pagină a hărții cu 
zonele de cultură s-ar putea realiza 
cartodiagrame ceva mai mari. De aseme­
nea, ar fi de dorit să se introducă, 
măcar ca model, cîteva scheme de pro­
ducție în cărțile claselor a VIII-a și 
a Xl-a.

Schițele și desenele constituie un alt 
mijloc de exprimare grafică; ele între­
gesc lecția și o fac mai explicită. Dar 
unele din desenele manualului de clasa 
a III-a nu sînt corespunzătoare. Pei­
sajul de la pagina 3 înfățișează, prin 
deducție, o stepă, care în realitate nu 
e stepă, de vreme ce în primul plan 
apare un arbore. In nici un caz desenul 
nu poate servi la explicarea lecției 
„Orizontul și linia orizontului". Lâ 
pagina 4, privirea pionierului din desen 
este îndreptată spre un punct închis, 
fără orizont clar.

Hărțile și schițele de hărți
Ca să poată fi folosită eu succes, 0 

hartă trebuie să fie înainte de toate 
clară prin conținutul ei. Or, de acest 
lucru s-a ținut mai puțin seama în 
manualul de geografie de clasa a 
VII-a : harta cu apele R.P.R. este prea 

mică și neclară. La fel, harta de la pag. 
168, datorită unei hașurai i prea puter­
nice, împiedică citirea localităților.

Schițele celor 8 raioane din manualul 
clasei ă lîî-a nu pot fi socotite clare, 
deoarece clădirile nu sînt trecute prin 
semnele cartografice cunoscute.

Coloratura contribuie și ea la o pre­
zentare neclară. Sistemul folosit dfe e- 
ditură, ca fiecare manual să aibă ma­
terialul ilustrativ prezentat într-0 Sin­
gură culoare, nu mi Se pare dfe loc 
indicat.

O problemă foarte importantă este 
utilizarea unitară a semnelor conven­
ționale cu care elevii să se poată fa­
miliariza încă din clasa a III-a și pe 
care să le folosească pînă într-a Xl-a. 
Or, semnele sînt întrebuințate în mod 
arbitrar în unele cărți școlare. Mai 
mult decît atît, în manualul de clasa 
a Xl-a, același semn indică foarte a- 
desea mai multe noțiuni, ceea ce nu 
este de loc bine. PUNCTUL indică la 
pag. 156 aur-argint, la pag. 148 o ter­
mocentrală, la pag. 145 antracitul, la 
pag. 177 un Combinat forestier, la pag. 
181 lînă, iar la pag. 184 zahăr. Ce să 
mai înțeleagă elevul ? 1

Schițele de hartă sau hărțile din ma­
nualele noastre se cer complețăteș 
deoarece cîtorva le lipsesc unele ele­
mente. în manualul de clasa a V-a 
(pag. 29), harta Europei e incompletă, 
deoarece lipsesc cîmpiile, podișurile și 
o parte din munții specificați în text; 
pe harta Asiei, din același manual, lip­
sesc ecuatorul, tropicul de nord și 
cercul polar de nord, linii geografice 
care nu pot fi omise.

La clasa a Xl-a, îndeosebi schițele 
pentru munți și dealuri, nu redau i- 
maginea reală a orientării culmilor. 
Și cu excepția manualului de clâsa 
a VIII-â, ilustrațiile nu sînt numero­
tate și hu fae legătura eu textul prin 
indicarea figurii și a paginii respec­
tive.

Materialul ilustrativ prezentat în ma­
nualele de geografie are o importanță 
deosebită, deoarece ajută mult înțe­
legerea și însușirea cunoștințelor de 
către elevi. Dar acestea nu se pot 
realiza decît dacă oferim elevului un 
material grafic bogat, sugestiv, plin 
de idei și conținut, bine realizat ar­
tistic și executat în condiții grafice 
ireproșabile.

Prof. C. MĂRCULESCU 
Școala medie nr. 13 ,,Mihai Viteatii" 

București
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I BIBIJOTECl Șl BIBLIOTECARI

N

De imaginea bibliotecarului veș­
tejit între rafturi, un bătrînel 
blind și neindemînatfc, taci­

turn și naiv, puțin sfios, puțin ridi­
col, întotdeauna cu „capul în nori", 
cititorii tineri, trăitori astăzi în țara 
noastră, pot lua cunoștință numai 
din cărți. Făcînd, zilele trecute, a- 
ceastă constatare, un cunoscut scrii­
tor și academician împărtășea ascul­
tătorilor o concluzie la care putea 
ajunge oricare dintre cei de față, 
participant la ședința consacrată a- 
nalizei rezultatelor concursului bie­
nal „Biblioteca în slujba construcției 
socialiste" t imaginea bibliotecarului

î contemporan a devenit contrariul 
j imaginii tradiționale. Noua medie 
I de vîrstă conferă acestei profesiuni 
i vigoarea anilor tineri, dar singură ti» 
* nerețea încă nu determină acea fun- 
j damentală schimbare de conținut 
i care caracterizează in prezent activi» 
! tatea bibliotecilor și a bibliotecarilor. 
[ Dintr-un singuratic, obișnuit să pre- 

țuiască mai mult tovărășia cărților 
I decît pe aceea a oamenilor, bibliote- 
I carul a devenit în egală măsură prie- 
I ten al cărților și al oamenilor, a de- 
i venit o prezență dinamică acolo 
I unde, cu mai puțin de două decenii 
[ în urmă» cartea era socotită un lux 
j sau o inutilitate.
j Atmosfera acelei ședințe, luările 

de cuvînt pasionante și pătrunzătoa­
re, momentul festiv al împărțirii 
premiilor, toate acestea aveau darul 

] să reproducă „în mic" (e drept, prin- 
tr-0 imagine deosebit de sugestivă) 

i o realitate pe care ne-0 oferă „în 
j mare" prezența pe întreg cuprinsul 
[ patriei a unui formidabil instrument 
J de cultură — răspîndirea cărții cu 
ț ajutorul bibliotecilor.
j în limbajul celor mai recente 
! date, această operă, desfășurată în 
■ climatul rodnic al revoluției noastre 
i culturale, se exprimă astfel : ih 8.001) 
i de biblioteci, 4,5 milioane 
i tori, în 1962, au consultat 38 mili- 
! oane de cărți 1
I Statistica necesită un 
i ment, a cărui precizare face să spo- 
: rească și mai mult semnificația cifre­

lor. în afara bibliotecilor din re- 
I țeaUa așezămintelor culturale, sin- 
J gurele incluse mai sus, ființează, 
I după cum se știe, zeci și sute de bi- 
i blioteci sindicale, școlare, științifice, 
' ale instituțiilor și întreprinderilor și 
' ținînd seama în mod obligatoriu de 
' existența acestora, ajungi la conclu­

zia că numărul celor căre frecven­
tează bibliotecile publice depășește

de citi-

amenda-

eu mult o pătrime din populația 
țării.

Dar, aceste cifre, impresionante 
prin proporțiile lor, nu constituie 
încă trăsătura cea mai caracteristică 
a răspîndîrii cărții în mase. Semnifi­
cative în cea mai înaltă măsură sînt 
acele atitudini întîlnite de amînrlouă 
părțile, atît la bibliotecari cît și la 
cititori, care atestă o folosire activă, 
aș zice creatoare, a cărții, în intere­
sul îndatoririlor fiecărui cititor și al 
sarcinilor noastre comune.

împărtășindu-și unii altora expe­
riența. bibliotecarii fruntași, prezenți 
la ședință, au semnalat nenumărate 
exemple de acest fel. Cercetînd, 
bunăoară, datele statistice ale biblio­
tecilor din raionul Rm. Sărat și în- 
dreptîndu-ți atenția îndeosebi asu­
pra rubricii care consemnează ocu­
pația cititorilor, poți vedea că, prin­
tre cei mai harnici dintre aceștia, 
sînt brigadieri, șefi de echipă, colec- 
tix'iști, iar cărțile pe care le împru­
mută aparțin cu precădere preocu­
părilor de producție apropiate.

„Nu putem afirma — spunea cu 
modestie un bibliotecar sătesc — că 
folosirea tot mai largă a metodelm 
agrotehnice înaintate de către colec­
tiviștii noștri se dătorește numai lec­
turilor de specialitate pe care le-au 
făcut. Dar sîntem convinși că și ele 
i-an alutat substanțial".

Fără îndoială, vorbitorul exprima 
un adevăr incontestabil.

O folosire activă, creatoare, a 
cărții, mărturisesc și alte exemple, 
din numeroase părți ale țării.

în regiunea Dohrogea, ca și în 
alte locuri, cititorii din rîndurile co­
lectiviștilor au Zăbovit ore în șir dis- 
cutînd cu autorii unor lucrări de 
popularizare a științelor agricole și. 
în urma acestei discuții, și unii și 
alții an avut de învățat.

Discuțiile, afirmarea punctelor de 
vedere proprii, nu ocolesc nici căr­
țile de literatură. Alături de tradițio­
nalele întîlniri ale scriitorilor cu ci­
titorii, apar forme noi, cum ar fi, de 
pildă, panourile existente la o seamă 
de biblioteci cu titlul „Cuvîntul citi­
torilor despre cărți", în care aceștia 
își spun părerea asupra cărților ci­
tite.

Gustul lecturii, deprins de tot mai 
mulți oameni, nu înseamnă numai o 
„dulce zăbavă". Parafrazînd un cîn- 
tec cunoscut, putem spune, cu de­
plin temei, că astăzi cartea „ne a- 
jută să trăim și să construim".

BORIS BUZILA
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Primirea de către 
tovarășul Chivu Stoica 

a delegației 
de activiști 

ai P. C. Bulgar
în ziua de 25 aprilie, tovarășul 

Chivu Stoica, membru al Biroului 
Politic și secretar al C.C. al P.M.R., 
a primit delegația de activiști ai 
P.C. Bulgar condusă de tovarășul 
Stoian Karadjov. membru al C.C. 
al P.C. Bulgar. La primire au fost 
de față tovarășii Petre Lupu, mem­
bru al C.C. al P.M.R.. Constantin 
Lăzărescu, membru supleant al 
C.C. al P.M.R.. șefii și adjuncții 
unor secții ale Comitetului Central, 
activiști cu munci de răspundere în 
aparatul C.C. al P.M.R.

Primirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială, tovărășească.

•------- -------- IIIIIIIIIIIHIIfllllllll-------------------
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Simpozion cu tema „Cuba eroica insulă 
a libertății din Marea Caraibilor"

în sala Ateneului R. P. Romîne 
din Capitală a avut loc joi după- 
amiază un simpozion cu tema 
„Cuba — eroica insulă a libertății 
din Marea Caraibilor", organizat de 
Comitetul Național pentru 
tea Păcii și Comitetul de Stat 
tru Cultură și Artă.

Cuvîntul de deschidere a 
rostit de acad. Geo Bogza, 
președinte al Comitetului Național 
pentru Apărarea Păcii din R. P. Ro­
mînă.

Au vorbit prof. univ. dr. Ion Tu- 
răi. membru corespondent al Acade­
miei R. P. Romîne, vicepreședinte 
al Uniunii Societăților de științe me­
dicale, Stana Drăgoi, vicepreședintă

a Consiliului Național al Femeilor, 
Andrei Ștefan, membru în Biroul 
C.C. al U.T.M., și Pop Simion, se­
cretar al Uniunii Scriitorilor, care 
au vizitat de curînd Cuba. în cuvîn­
tul lor, vorbitorii au înfățișat aspec­
te din lupta eroică a poporului Cu­
ban pentru apărarea libertății șl 
independenței patriei sale, pentru 
dezvoltarea economică și social-cul- 
turală a tării.

în încheiere a urmat un program 
de muzică romînească și cubană 
susținut de soliști ai Filarmonicii de 
Stat „George Enescu" și de studenti 
cubanezi care învață în țară noas­
tră la Conservatorul „Ciprian Po- 
rumbescu" din Capitală. (Agerpres)

Sosirea unei delegații 
Universității din Paris

Joi seara a sosit în Capitală, în ca­
drul protocolului romîno-francez de 
schimburi culturale, științifice și teh­
nice, o delegație a Universității din 
Paris condusă de Jean Roche, rec­
torul acestei, universități.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeții au fost întîmpmați de Jean 
Livescu, adjunct al ministrului învă- 
tămîntului, de reprezentanți ai con­
ducerii universității din București și 
ale altor institute de învățămînt su­
perior din Capitală, de decani și pro­
fesori universitari bucurOștăni.

Au fost prezenți Pierre Paul Boufta- 
nais, ministrul Franței în R.P. Romînă 
și membri’ ai legației. (Agerpres)

-------------- lllillillilllllllllllll---------------

Realizări 
ale petroliștilor

PLOIEȘTI (Agerpres). Reducerea 
prețului de cost al țițeiului și îmbună­
tățirea calității acestuia sînt principalele 
obiective ale întrecerii socialiste ce se 
desfășoară ih schelele trustului foraj 
extracție Ploiești în cinstea zilei de 1 
Moi. Aplicarea unor măsuri tehnico- 
organizatorice în primul trimestru al 
anului a dus la creșterea productivității 
muncii cu 4,5 Ia sută.

Prin respectarea regimului tehnolo­
gic optim de funcționare a sondelor și 
sortarea țițeiului, sondorii din secțiile 
productive ale trustului au livrat rafi­
năriilor anul acesta numai țiței de 
bună calitate. îmbunătățirea calității 
intervențiilor și gospodărirea mai chib­
zuită a materialului necesar la tratarea 
țițeiului, a adus economii suplimentare 
la prețul de cost în valoare de peste 
4 350 000 de lei și beneficii peste plan 
de aproape 11 milioane de lei. Pină 
acum, fruntașe în întrecere se află 
schelele Boldești, Băicoi și Cîmpina.

i

„D i a I e c t i c a 

și

materialistă
științele particulare"

Simpozion organizat de prezidiul 
Academiei R. P« Romîne

Joi au început, in aula Academiei 
R.P. Romîne, lucrările simpozionului 
.Dialectica materialistă și științele 

particulare", organizat de prezidiul 
Academiei R.P. Romîne. Au parti­
cipat numeroși academicieni, mem­
bri corespondenți ai Academiei, cer­
cetători științifici, profesori univer­
sitari și alți oameni de știință și cul­
tură.

Acad, llie Murgulescu, președinte­
le Academiei R.P. Romîne, a rostit 
cuvîntul de deschidere.

în prima zi a lucrărilor au fost pre­
zentate următoarele comunicări : 
„V. I. Lenin și critica Idealismului în 
metodologie" de acad. C. I. Gulian, 
directorul Institutului de filozofie ; 
„Analiza și sinteza în dialectica ma­
terialistă" de acad. Athanase Joja, 
președintele secției de științe econo­
mice, filozofice și juridice a Acade­
miei •, „Caracterul reflectoriu al ma­
tematicii" de acad. Miron Nicolescu,

directorul Institutului de matemati­
că ; „Dialectica materialistă în cer­
cetarea valorii estetice" de prof. M. 
Breăzu, director adjunct al Institutu­
lui de filozofie și M. Popescu, direc­
tor adjunct al Institutului de istoria 
artei ; „Valoarea metodologică a 
matematicii în lumina materialismu­
lui dialectic" de acad. Dumitru Du­
mitrescu, secretar prim al Academiei ; 
„Materialismul dialectic și metodolo­
gia în chimie" de acad. C. D. Neni- 
țescu, președintele secției de științe 
chimice a Academiei ; „Metodele 
Științelor fizice și materialismul dia­
lectic" de prof. V. Novacu, membru 
corespondent al Academiei ; „Critica 
psihologismului sociologic în lumina 
dialecticii materialiste" de acad. M. 
Ralfea, directorul Institutului de psi­
hologie al Academiei.

Lucrările simpozionului continuă., 
(Agerpres)

VIZIBLE MHGAJIil PARLAMENTARE FRANCEZE
BRAȘOV — (Agerpres). — Delega­

ția Comisiei afacerilor culturale, fami­
liale și sociale a Adunării Naționale 
Franceze condusă de deputatul Martin 
Hubert, și-a continuat joi vizita în 0- 
rașul Rrașov. fn cursul dimineții, depu­
tății francezi au fost primiți de preșe­
dintele sfatului popular regional, Ion 
Măreuș. de președintele sfatului popu­
lar orășenesc, Gh. Dumitrescu, Și de alți 
membri ai comitetelor executive ale 
sfaturilor populare regional Și Orășe­
nesc.

Cu acest prilej, membrii delegației 
au fost informați despre realizările din

Joi dimineața, delegația orașului 
Nanterre din Franța, condusă de Ray­
mond Barbet, primarul acestei locali­
tăți, a făcut o vizită la Sfatul popular 
al Capitalei, unde s-a întîlnit cu Ion 
Cozma, președintele Comitetului exe­
cutiv âl Sfatului popular al Capitalei,

INFOR
De la începutul anului și pînă în pre­

zent tinerii din întreaga țară au strîns și 
predat oțelăriilor peste 60.000 tone de 
fier vechi, au plantat aproape 2.000.000 
de pomi fructiferi și peste J 300 de ha de 
pădure. De asemenea pentru asigurarea 
hranei animalelor pe timpul verii ei au

ȘTIRI EXTERNE
La Moscova s-a deschis

Consfătuirea unională a fruntașilor 
mișcării pentru munca comunistă

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 25 aprilie în Palatul Mare 
al Kremlinului s-a deschis consfătuirea 
unională a fruntașilor mișcării pentru 
munca comunistă — cea mai largă miș­
care din țară care cuprinde peste 23 mi­
lioane de oameni ai muncii sovietici. La 
consfătuire participă conducătorii parti­
dului comunist și ai guvernului sovietic 
In frunte cu N. S. Hrușciov. în sală se 
află delegațiile sindicale și muncitorești 
din țările socialiste sosite la Moscova 
la sărbătorirea zilei de 1 Mai, precum 
și delegația Federației Sindicale Mon­
diale în frunte cu Louis Saillant.

Viktor Grișin, membru supleant al

Prezidiului C. C. al P.C.U.S., preșe­
dintele C.C.S. din U.R.S.S., a prezentat 
raportul „Construirea comunismului 
este o operă vie, munca plină de ab­
negație a milioanelor de oameni ai 
muncii". La consfătuire s-a dat citire 
salutului adresat de C. C. al P.C.U.S. 
participanților la consfătuire, în care sa 
arată că Comitetul Central al Partidu­
lui dă o înaltă prețuire faptelor glo­
rioase ale participanților la mișcare, 
luptei lor pline de abnegație pentru 
îndeplinirea înainte de termen a pla­
nului septenal, pentru crearea bazei 
tehnico-materiale a comunismului.

regiune, despre perspectivele ei de dez­
voltare.

însoțiți de C. Paraschivescu Bălă- 
ceanu și Marin Rădoi, deputați în 
Marea Adunare Națională, oaspeții au 
vizitat centrul școlar profesional „Stea­
gul Roșu", noua stație C.F.R., maga­
zinul de artizanat cu obiecte executate 
de meșteșugarii din regiune, Biserica 
Neagră și Poiana Brașov. La prînz, Ion 
Mărtuș a oferit o masă în cinstea oas­
peților în saloanele hotelului turistic 
din Poiana Brașov.

în drum spre București delegația a 
vizitat Casa de cultură din Sinaia.

și cu alți membri ai Comitetului exe­
cutiv.

în cursul zilei, oaspeții francezi au 
vizitat noi cartiere de locuințe, Muzeul 
de Artă ăl R.P. Romîne și Muzeul Sa­
tului, iar seara au asistat la un spec­
tacol prezentat de Teatrul de Operă și 
Balet al R.P. Romîne. (Agerpres)

MÂȚII
Curățit pășunile pe 6 suprafață de 257.276 
de ha.

fost 
vice-

Apăra- 
pen-

MINDRIA UZINEI
(Urmare din pag. 1)

★
O preocupare importantă în sectorul de 

transporturi al Ministerului Economiei Fo­
restiere, o constituie activitatea da între­
ținere a drumurilor auto. In acest scop 
s-au instruit un număr corespunzător de 
cantonieri și picheri de drumuri (peste 
1.200 cantonieri și 150 picheri), care au 
început să întreprindă lucrări de repara­
ție lă drumurile forestiere. Incepînd Cu 
acest an un mare număr de lucrări — în­
trețineri și reparații — vor fi executate cu 
mijloace mecanice.

★
Toi a avut loc la Ploiești „Spectacolul 

prieteniei", prezentat în cinstea zilei de 
1 Mai de artiști ai circurilor de stat din 
R. S. Cehoslovacă, R. P. Polonă și R. P, 
Romînă. Spectacolul, la care au participat 
peste 2.000 de petroliști, metalurgiști și 
alți oimeni ai muncii din localitate șl din 
comunele învecinate, a cuprins intere­
sante numere de jonglerie și acrobații, e- 
chilibristică, dresură de Iei etc.

★
Pe Valea Firizei a intrat în funcțiune un 

incubator pentru păstrăvi, construit în în­
tregime prin muncă patriotică. Aici se vor 
produce aftual circa 800.000 puieți dă păs­
trăvi care vor popula lacul de acumulare 
aflat în construcție pe Valea Fitizei și 
apele de munte din regiune.

Cuvîntarea lui Palmiro Togliatti 
la mitingul electoral de la Neapole

ROMA 25 (Agerpres). — La 24 a- 
prilie la Neapole a avut loc un mi­
ting electoral al Partidului Comunist 
Italian, la care au participat peste ' 
150 000 de persoane. Palmiro Togliat­
ti, secretarul general al P.C. Italian, 
care a luat cuvîntul la miting, a che­
mat pe alegători să-și dea voturile 
lor la apropiatele alegeri parlamenta­
re candidaților comuniști. „Calmul și 
siguranța cu care întregul partid par­
ticipă la actuala campanie electorală, 
a subliniat Togliatti, se explică prin 
conștiința legăturilor profunde care 
există între comuniști și masele largi 
de oameni ai muncii în toate regiu­
nile țării". „Cerem, a subliniat Togliat­
ti, ca guvernul Italiei să promoveze 
0 politică de pace și neutralitate, o 
politică de cdlaborâre pașnică cu toa­
te popoarele globului, intr-un cuvînt 
o politică care să permită țării să-și

îndrepte întreaga energie spre rezol­
varea problemelor sociale acute și 
spre asigurarea dezvoltării societă­
ții".

Togliatti a arătat, că partidul de- 
mocrat-creștin și guvernul condus de 
el nu au dus la îndeplinire nici măcar 
promisiunilor modeste pe care le-au 
făcut în programul prezentat parla­
mentului, că faimoasa orientare de 
„centru stingă" a guvernului a sufe­
rit un eșec total. Acest eșec — a spus 
vorbitorul — marchează adîncirea 
continuă a acutei crize politice prin 
care trece în prezent Italia. „Pentru 
â ieși din această criză, a declarat 
în încheiere Togliatti, noi propunem 
să se dea o lovitură monopolurilor cu 
ajutorul cărora a preluat puterea 
partidul democrat-creștin. Chemăm 
pe alegători să sprijine programul 
prezentat de Partidul Comunist Ita­
lian".

Declarația Secretariatului permanent al Consiliului 
de solidaritate afro-asiatic

CAIRO 25 (Agerpres). — La 24 apri­
lie, Secretariatul permanent al Consiliu­
lui de solidaritate al țărilor Asiei și Afri­
cii a dat publicității o declarație, în 
care cere traducerea în viață a rezolu­
ției Aduriării Generale a O.N.U. privi­
toare la acordarea independenței țărilor 
și popoarelor coloniale. In declarație se 
spune că din prima zi a existenței 
O.N.U., popoarele din întreaga lume 
și-au pus mari speranțe în această or­
ganizație. Dar aceste speranțe nu s-au 
realizat din cauza împotrivirii forțelor 
imperialismului și colonialismului, care 
caută Să transforme O.N.U. intr-un in­
strument pentru realizarea scopurilor 
lor.

Secretariatul permanent declară că 
O.N.U. trebuie să unească toate for­
țele progresiste în interesul dreptății și 
păcii în întreaga lume.

Secretariatul permanent cheamă 
O.N.'U. Să depună eforturi pentru a 
obține eliberarea patriotului congolez 
Gizenga, pentru a pune capăt mane­
vrelor imperialiștilor în Congo și să 
evacueze trupele O.N.U. din Coreea de 
Sud. Secretariatul permanent cere res­
tabilirea drepturilor legitime ale R- P- 
Chineze la O.N.U. și excluderea din 
această organizație a clicii ciankaișiste. 
O.N.U., se spune în declarație, trebuie 
să depună eforturi pentru lichidarea 
bazelor militare pe teritorii străine. Ea 
trebuie să interzică producția, experi­
mentarea și folosirea armei nucleare și 
să obțină distrugerea stocurilor de ase­
menea arme. O.N.U. trebuie să fie 
apărătoarea coexistenței pașnice, tre­
buie să fie o adevărată familie a na­
țiunilor unite.

R. E C.: Dezbaterile din

Șefii de echipă Vasile Petre. Niculae 
Precup și Dumitru Ivan sînt numai cî- 
țiva dintre ei. Ca lector la cursul de 
ridicare a calificării, Radu Lițan îm­
părtășește tinerilor din bogata lui ex­
periență, îi ajută să capete o pregătire 
corespunzătoare nivelului tehnic la 
care lucrează azi uzina.

Asemenea lui Lițan sînt mulți ve­
terani la „Republica". Așa e Tudor 
Petre, laminorist la șase țoii. „Acum —- 
ne spune dînsul — ți-e mai mare dra­
gul să mînuieștî agregatele moderne", 

îndrăgostiți de mașinile lor, lamitio- 
riștii de la 6 țoii ca și ceilalți munci­
tori din uzină se îngrijesc ca agrega­
tele să lucreze din plin. Ei le -aduc con­
tinuu îmbunătățiri, perfecționînd în a- 
celâși timp procesul tehnologic. Prin 
introducerea laminării cu dopuri sfe­
rice și eu răcire interioară, indicii de

utilizate a laminoarelor au crescut față 
de anul trecut cu 4,6 Ia sută.

Roadele preocupărilor harnicului co­
lectiv de la „Republica" se oglindesc 
în rezultatele obținute în primul tri­
mestru, cînd s-au dat aproape 75(1 tone 
de țevi finite peste plan. Peste tot, lă 
laminoare, la fileta], ca șî în alte părți, 
oamenii caută să obțină noi succese, pe 
graficul întrecerii înscriindu-se noi și 
noi realizări.

Dată recent în folosință, școala medie mixtă din orașul Buhuși dispune 
de clase spațioase, laboratoare modeme, etc. în clișeu : elevi din clasa a 
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Lotul olimpic Flamenqo 2-1 (1-1)

RONN 25 (Agerpres). Joi după 
amiază au început în Rundestagul de 
la Bonn dezbaterile în legătură cu 
prima Citire a așa-numitului „tratat de 
colaborare franco-vest-german" semnat 
anul trecut de cancelarul Adenauer și 
președintele de Gaulle.

Cancelarul Adenauer a luat cuvîntul 
la începutul dezbaterilor prezentînd 
tratatul drept „o expresie a voinței 
guvernelor" din Bonn și Paris de cre­
area unei „uniuni franco-vest-germane“ 
în cadrul mai larg al Europei occiden­
tale „integrate". Din declarațiile lui 
Adenauer a reieșit Că tratatul, care 
după cum“ se știe, consfințește „axa 
Paris-Bonn", urmărește instituirea unei 
hegemonii franco-vest-germane asupra 
Europei occidentale. în același timp,

Bundestag
cancelarul a recunoscut că tratatul a 
fost criticat chiar și de cercurile po­
litice din majoritatea guvernamentală 
din Germania Federală și că a fost 
necesară, la discutarea sa în Bundes­
rat, adăugarea unui preambul în care 
se menționează că „axa Paris-Bonn" 
trebuie . să servească și apropierii An­
gliei de „Europa integrată" adică de 
Piața comună, și în general alianței 
Atlantice. Adenauer a lăsat să se în­
țeleagă, de asemenea, că „tratatul de 
colaborare" este condamnat de cercuri­
le largi ale opiniei publice. El a cău­
tat să exercite presiuni asupra depu- 
taților, cerîndu-le să ignoreze „nemul­
țumirile politice" și să nu se lase in- 
fluiențați de unele „împrejurări actu­
ale".

ca-în
ce se 

a fost

motonave

foarte bune

servește pe

TREI ZILE
DEmiT/lT!

Turnu Se- 
Porțlle de Fier 

— Giurgiu.
Pe insula 

și la Turnu

„OLTENIȚA" Șl

Cele mai plăcute 
șl interesante 
excursii in lunile 
MAI ȘI IUNIE 
PE DUNĂRE
ca elegantele 

fluviale 

.CARPAȚI"

Informații și înscrieri la toate 
agențiile și filialele O.N.T. Carpați

ITINERARIUL:
— Giurgiu — 

verin 
— Cazane

— Popasuri 
Ada Kaleh 
Severin-

— Condiții 
de cazare.

■— Masa se 
bordul motonavelor.

meciul internațional de fotbal 
desfășurat ieri pe stadionul 23 Au­
gust din Capitală, echipa olimpică a 
țării noastre â învins cu scorul de 
2—1 (1—1) echipa braziliană Flamen- 
go Rio de Janeiro. Primele 20 de mi­
nute ale întîlnirii s-au caracterizat 
printr-uin joc de tatonare și nu s-a 
produs nimic deosebit. In minutul 
21, Manolache primește balonul de 
la Pîrcălăb, dar se grăbește și-l șu- 
tează pe lingă barele porții lui Wal- 
demiro. Scorul a fost deschis în mi­
nutul 33 de brazilieni. Aripa dreap­
tă Espanhol a profitat de o ezitare a 
fundașului Ivan și cu un șut puter­
nic a trimis balonul sub bară. Fotba­
liștii noștri au obținut egâlarea 9 mi­
nute mai tîrziu, prin Manolache. Cen­
trul nostru atacant, ideal servit de 
Varga, a intrat în posesia balonului 
pe oaie l-a expediat imparabil în 
plasă.

în partea a doua a jocului, cu doi 
interi de „meserie" în locul celor 
improvizați, echipa olimpică â pres­
tat un joc mai bun, atacul căpătînd 
un plus de vigoare. La rîndul lor, fot­
baliștii oaspeți au contraatacat pe­
riculos în repetate rînduri. în minu­
tul 53, Paulinho, scăpat de sub su­
pravegherea lui Nunveiler III, a șu­
tat puternic, însă Datcu. cu un re­
flex excepțional, a deviat balonul în 
corner. Echipa noastră a înscris punc­
tul victoriei în minutul 64, la capă­
tul unei acțiuni deosebit de spectacu­
loase. Varga s-a infiltrat în apăra­
rea brazilienilor și a schimbat jocul 
printr-o centrare pe aripa stingă, de 
unde Hajdu a reluat balonul „voie"

în poarta lui Waldetnirb. Uh minut 
mai tîrziu, Manolache plonjează pen­
tru a relua o centrare a lui Pîrcălăb, 
însă balonul nu nimerește spațiul 
porții. In minutele 67, 79 și 85 fot­
baliștii noștri au din nou Ocazia de 
a mări scorul. Rînd pe rînd, Răksi, 
Pîrcălăb și Varga ratează însă din 
apropiere. în ultimele două minute, 
brazilienii inițiază un atac periculos. 
Espanhol are o ocazie de a marca, 
Pe care o ratează.

★
deschidere, Sel. orașului Bucu- 
care se pregătește pentru tur- 

în Danemarca, a învins cu 2-0

în
rești,
neul_ ________ _ _________
(1-0) pe Dinamo Obor, prin punctele 
marcate de IoneScu Și Constantin.
(Agerpres)
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• Cea de-a 14-a partidă a meciului 

de șăh pentru titlul mondial dintre 
M. Botvinnik și T. PetrOsiâh, între­
ruptă miercuri, a fost continuată jbi 
la Moscova. în poziție considerată la 
întrerupere ca egală, campionul mon­
dial a găsit resurse neașteptate reu­
șind să ducă la victorie finalul par­
tidei. Acum scorul a devenit egal: 

Pînă lă sfîrșitul întîlnirii mai 
de disputat 10 partide. Cea de-a

i

A doua întîlnire de tenis 
dintre echipele 

R. P. R. și U. R. S. S.

7-7. 
sînt
15-a partidă are loc sîmbătă, tu al­
bele

• în săla sparturilor de la Flor&asCa 
au început joi întrecerile turneului 
final al campionatului republican 
masculin de volei. Iată rezultatele 
înregistrate : Tractorul Brașov — Di­
namo Orașul Dr. Petru Groza 3-2 ; 
Dinamo București — Știința Timișoa­
ra 3-2 ; Știința Cluj — C.S.M.S. Iași 
3-0 ; Rapid București — Progresul 
București 3-1 Astăzi jocurile conti­
nuă de la orele 10 și 15.

jucînd Petrocian.

Ieri, pe terenurile clubului Progre­
sul a început a doua intîlnlre de te­
nis dintre echipele selecționate ale 
R. P. Romîne și U.R.S.S. După prima 
zi, in meciul echipelor „A“ scorul 
este egal -. 1—1. Tiriac l-a învihs cu 
6-4 j 3-6 î 4-6 i 6-2 ; 7-5 pe Metreveli, 
iar Leyus a ciștigat cu 6-2 ; 7-5 ; 6-1 
în fața lui Mărmureanu. în întîlnirea 
echipelor „B“, Al. 
cut cu 6-3; 4-6; 4-6; 
Bosch conduce cu 
lui Lihaciov. Setul 
termină 
mind să 
Cînd sO
r i
• Selecționatele fetiiinine de bas­

chet ale R. P. Rdmîne și R. P. Polone 
s-au îhtîlhit în meci revanșă la Jes- 
zove. Baschetbalistele rftmîricfe care 
pierduseră cu 48—56 prima întîlnire 
disputată la KrakOvia, au jucat de 
data aceasta mâi bine repurtînd vic­
toria cu scorul de 64—58 (33—30).

• Astăzi de la ora i8 pe stadionul 
Republicii echipa selecționată de box 
a R. P. Romîne susține 6 întîlnire â- 
micală cu echipa Italiei.

• „Cupa Europei" la gimnastică 
pentru bărbați se vă desfășura ih zi­
lele de 6 și 7 iunie la Belgrad. Și-ău 
confirmat participarea gimnaști din 
Austria, Belgia, R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă, Fihlandă, Franța, Olan­
da, Italia, Iugoslavia, Luxemburg, 
R; P. Ungară, R D. Germană, R. P. 
Romînă, Norvegia, Portugalia, R. P. 
Polonă, Elveția, Suedia, Anglia și 
U.R.S.S.

Un nou stadion 
la Timișoara

TIMIȘOARA (Agerpres). — 
drul noului Complex sportiv 
înalță în orașul Timișoara
terminată construcția noului stadion. 
El cuprinde un teren de fotbal, piste 
pentru atletism, 6 tribună centrală 
prevăzută Cu cabine radiofonice și 
alte instalații, iar in jurul terenului 
tribune cu o capacitate de 30 000 
locuri numerotate. Stadionul, cară 
poartă numele „1 Mal", se înscrie ca 
o nouă realizare a regimului demo­
crat popular pentru dezvoltarea con­
tinuă â bazei materiale a sportului 
din țara noastră.

Bardan l-a întfe- 
6-4; 6-4 pe Mozer. 
6-3 ,• 6-1 în fața 
trei iiu s-a putut 
întunericului, ur-din câuza

continue astăzi de lă ora 16, 
dispută și proba de dublu.

a poștelor și tele- 
va emite in curînd o

s:
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8 Direcția Generală
% COmufUcațiilor Vu »™ie » vurmu u 
Inerta de mărci poștale, intitulate „Pă- 
| sări de rasă din țară noastră", in sumă 
8 totală de 7,70 lei, care că cuprinde ur- 
8 motoarele 8 valori, âvind in desen re- 
| prezentate Papul păsării respective și o 
| siluetă ă întregului corp : 20 hani (pui), 
g 30 bani (găină rasa Rhode Island), 40 
8 bani (gîscă), 55 bani (cocoș rasa Le- 
8 ghorn), 70 bani (rață), 1 leu (cocOș rasa 
| Plymouth), 1,35 lei (curcan rasa bron- 
g zată), 3,20 lei (găină cu „git golaș" de 
8 Transilvania).
8 Aceste mărci vor fi tipărite la offset, 
8 tn cite 4 culori, pe hirtie cretată și 
2 dantelată, in dimensiunile de 33133 mm., 
g după machetele graficianului I. Du- 
8 mit ran.
8 Noua emisiune va fi completată cu 
8 dduă plicuri „prima zi", anulate Cu o 
S ștampilă specială.

Lucrările parlamentului grec
ATENA — Agerpres : în seara de 

24 aprilie, parlamentul grec șl-a re­
luat lucrările. în cursul dezbaterilor 
care au avut loc in legătură cu mă­
surile luate de guvern pentru a îm­
piedica maratonul păcii, reprezentan­
ții guvernului au căutat să „justifi­
ce" măsurile excepționale polițienești 
adoptate și folosite cu acest prilej. 
Deputatul lliu (EDA) a criticat politi­
ca guvernului, relevind că poliția a 
folosit metode brutale împotriva ce­
lor care au vrut să participe la marș, 
și a protestat, totodată, împotriva a- 
tacului săvîrșit contra deputatului 
Latnbrakis, care, după cum se știe, 
a efectuat acest mârș în mod simbo­
lic. După cum menționează ziarul 
„Avghi", Uniunea de centru a con­
damnat, de asemenea, aceste măsuri 
polițienești, iar partidul progresist 
și-a exprimat dezaprobarea pentru 
comportarea abuzivă a poliției față 
de deputatul Lambrâkis.

• ANKARA — Agerpres : După con­
vorbirile pe care Livingston Merchant, 
trimisul special al președintelui Kenne­
dy pentru tratative privind crearea for­
țelor nucleare multilaterale ale N.A.T.O. 
în Europa, le-a avut timp de două zile 
ou Ismet InOnu, primul ministru al 
Turciei, Și cu miniștrii afacerilor exter­
ne și de război, a fost dat publicității 
un comunicat c«nun în care se arată 
că aceste convorbiri s-au desfășurat 
„într-0 atmosferă de înțelegere reci­
procă". Vizita lui Merchant la Ankara 
la invitația guvernului turc, arată agen­
ția France Presse, a avut un caracter 
de sondaj. Trimisul președintelui Ken­
nedy a expus conducătorilor turci pro­
iectul american privind crearea forțelor 
nucleare multilaterale ale N.A.T.O. și 
a informat pe interlocutorii săi despre 
reacțiile pe care acest proiect le-a pro­
vocat în țările membre ale N.A.T.O. 
„Guvernul Turciei, se arată în conti­
nuare în comunicatul comun, a mani­
festat un deosebit interes pentru crea­

rea unei asemenea forțe pe care o con­
sideră un element important în cadrul 
N.A.T.O.".

• După cum anunță buletinul de presă 
al Casei Albe, președintele Kennedy va 
vizita în cea de-a doua parte a lunii iu­
nie Italia, R. F. Germană și Irlanda. .

Acțiuni revendicative
ale oamenilor muncii

din R. F. o.
BERLIN — Agerpres : într-o seric de 

centre industriale din Germania occi­
dentală au avut loc mitinguri de masă, 
demonstrații și scurte greve cu caracter 
revendicativ și politic. La Dortmund și 
Bielefeld, la DOsseldotf, Gelsenkirchen 
și Hattingen, zeci de mii de oameni ai 
muncii au demonstrat holărîrea lor de 
a obține mnjorarea salariilor, de a lunia 
împotriva lezării drepturilor sindicate­
lor. Pe panourile și pancartele pe care 
le purtau demonstranții erau înscrise 
cereri privind dezarmarea, renunțarea 
la legislația excepțională și înfăptuirea 
de măsuri în domeniul progresului 
social.

• BUENOS AIRES — TASS : In o- 
rașul argentinean Concordia, provincia 
Entre Ribs, a fost arestată Celia Delia 
Cerna de Guevara Linch, mama lui 
Ernesto Guevara, ministrul industriei 
al Cubei, care se întorcea în țară din 
Uruguay. Ea a fost arestată sub pre­
textul că asupra ei s-au găsit „mate­
riale de propagandă", în special „Agri­
cultura în Cuba", „Autocritica revolu­
ției cubane" și alte cîteva cărți. Cclia 
Guevara va fi deferită justiției.

• STOCKHOLM — Agerpres : De­
clarația guvernului suedez cu privire ia 
politica externă prezentată în Riksdag 
a fost sprijinită de toate partidele poli­
tice ale țării. Reprezentanții acestor 
partide s-au pronunțat pentru o politică 
externă a țării liberă de alianțe militare, 
pentru sprijinirea colaborării internațio­
nale în interesele păcii, pentru continua­
rea eforturilor Suediei în direcția înce­
tării experiențelor nucleare și dezar­
mării.
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In Iordania situația 
se menține încordată

AMMAN 25 (Agerpres). — Agenții­
le de presă anunță că în Iordania con­
tinuă demonstrațiile împotriva rege­
lui Hussein. La Nablus, unul din ma­
rile orașe ale Iordaniei, relatează a 
genția Associated Press, demonstran­
ții au ocupat centrala telefonică și 
alte centre de comunicații. înainte 
de a întrerupe legătura cu capitala 
țării, ei au transmis următorul mesaj : 
„Aici este republica Iordania".

La 25 aprilie poliția și armata au 
împrăștiat 2 000 de studenți din Am­
man care au demonstrat împotriva 
regimului Iui Hussein. Trupe înarmate 
și vehicule blindate continuă să pa­
truleze la Amman și în alte localități. 
Pe aeroportul situat la 12 kilometri 
de Amman, anunță agenția France 
Presse sînt concentrate un mare nu­
măr de blindate și alte vehicole mi­
litare gata de luptă. în capitala țării, 
la Ierusalim, Horon și alte localități 
restricțiile de circulație, ridicate tem­
porar, au fost reintroduse. Poliția con­
tinuă să opereze arestări.

i.

i
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încheierea lucrărilor ședinței
Comitetului Executiv al C.A.E.R.

Acțiuni pentru pace și dezarmare
PARIS 25 (Agerpres). — In legătu­

ră cu convocarea la Paris în zilele de 
18 și 19 mai a statelor generale pen­
tru dezarmare, 58 de profesori și con­
ferențiari de la Facultatea de științe 
umanistice a Universității din Paris au 
adresat opiniei publice și guvernelor 
din toate țările apelul „de a depune 
toate eforturile pentru ca în cel mai 
scurt timp să se ajungă la o înțelegere 
cu privire la încheierea tratatului de 
dezarmare generală sub un control 
strict". In declarație se spune că reali­
zările științei și tehnicii nu trebuie să 
fie folosite pentru distrugeri și moarte, 
ci pentru viață. Adresîndu-se guvernu­
lui francez, oamenii de știință îi cer 
să înceteze „cursa nefastă a înarmări­
lor și să promoveze în organizațiile 
internaționale politica ce duce la des­
tinderea încordării internaționale și la 
dezarmare".

OSLO 25 (Agerpres). — Secția din 
Norvegia a Ligii internaționale a fe­
meilor care luptă pentru pace și liber­
tate a adresat un apel guvernului nor­
vegian în care îl îndeamnă să voteze 
împotriva planului de creare a forțelor 
nucleare multilaterale și multinaționale 

care va fi dezbătut la 
sesiune a Consiliului 

Ottawa

ale N.A.T.O., 
următoarea sesiune a 
N.A.T.O., care va avea loc la 
la 24 mai.

Sit

;•> ■

Alegerile prezidențiale 
din Austria

Corespondență din Viena ■——-
a 28 aprilie cei 4.869.533 cetă- 

de 
nou 
prin 
cine

O imagine din tim­
pul recentului marș 
al partizanilor păcii 
englezi de la Alder- 
maston Ia Londra, 
în drum spre capi­
tala Angliei, parti­
cipant la marș au 
trecut prin orașul 
Windsor și au de­
monstrat în (ața 
castelului regal din 
această localitate. 
Ajunși în curtea 
castelului Windsor, 
ei au ornamentat 
cu pancartele lor 
statuia reginei Vic­

toria

La Londra au luat sfîrșit

LONDRA 25 (Agerpres). — După 
cum anunță agenția Reuter, la 24 apri­
lie au luat sfîrșit, fără a fi ajuns la 
un rezultat, tratativele dintre misiunea 
Comitetului Special al O.N.U. pentru 
examinarea problemei aplicării Decla­
rației cu privire la acordarea indepen­
denței țărilor și popoarelor coloniale și 
reprezentanții guvernului englez în le­
gătură cu situația din Rhodesia de sud.

La 24 aprilie, membrii misiunii s-au 
întîlnit pentru a doua și ultima oară cu 
R. A. Butler, ministrul englez însărcinat 
cu problemele Africii centrale, după ce, 
în prealabil, au avut întrevederi cu 
ministrul de externe, lordul Home, și 
cu ministrul coloniilor, Duncan Sandys.

Reprezentanții guvernului englez au 
primit cu răceală misiunea O.N.U. și au 
dat de înțeles că „nu intenționează să 
se amestece în treburile interne ale 
Rhodesiei de sud", unde, după cum se 
știe, la putere se află un guvern rasist 
al minorității albe în frunte cu omul 
de încredere al colonialiștilor, Field.

Reprezentanții guvernului englez au 
opus un refuz categoric cererii misiunii 
O.N.U. de a anula actuala constituție 
din Rhodesia de sud care acordă drep­
turi politice nu majorității populației 
africane din această colonie engleză, ci 
minorității albe. După cum reiese din 
relatările presei, la această cerere, mem­
brii misiunii O.N.U. au primit din 
partea ministrului coloniilor, Sandys, „o 
serioasă lecție despre politica colonială» 
engleză".

Misiunea O.N.U, urmează să se în­
toarcă la New York pentru a prezenta 
un raport Comitetului Special al O.N.U., 
care, la rîndul său, va prezenta Adu­
nării Generale a O.N.U. un raport 
similar asupra tratativelor cu guvernul 
englez în legătură cu viitorul Rhode­
siei de sud.

Corespondență din New York

pare-se
_ Nelson

Rockefeller, guvernatorul o- 
rașului New York, urmează să se 
recăsătorească în curînd. El a divor­
țat acum cîteva luni iar femeia care, 
conform zvonurilor îi va fi soție, — 
d-na Mary Murphy soția unui om de 
știință american — a obținut de a- 
semenea divorțul. Precum se spune, 
ei se vor căsători încă în cursul a- 
cestui an.

Deși această știre figurează în ru­
bricile „vieții mondene" ale unor 
ziare americane, faptul în sine are 
implicații politice. El atestă că gu­
vernatorul New York-ului, care e 
considerat aici ca fiind candidatul 
probabil al Partidului republican 
din „opoziție" la alegerile preziden­
țiale din anul 1964, nu se așteaptă 
să-l înfrîngă pe Kennedy, reprezen­
tant al partidului democrat, cu pri­
lejul viitoarelor alegeri. Altfel nu 
și-ar fi permis un asemenea pas în 
viața sa particulară știut fiind că 
diversele cancanuri legate de divor­
țul șj de căsătoria candidaților sînt 
larg folosite de adversari în cadrul 
campaniilor electorale prezidențiale 
și nu fără efect în anumite pături 
ale alegătorilor.

Din cite se pare, Nelson Rocke­
feller a amînat realizarea năzuințe­
lor sale de a deveni președinte pînă 
la alegerile din 1968 cînd speră că 
împrejurările căsătoriei sale vor fi 
uitate și că — de ce să n-o spunem 
— partidul său discreditat, datorită 
poziției sale ultrareacționare, în to­
tal divorț cu realitățile, își va redre­
sa prestigiul.

CARL MARZAN1
25 aprilie, 1963.

T)e aici circulă știrea — 
L întemeiată — că

★
LONDRA 25 (Agerpres). — 

glia ia amploare mișcarea de 
împotriva amplasării pe teritoriul en­
glez a bazelor pentru submarinele ato­
mice americane înzestrate cu rachete 
„Polaris". La 24 aprilie, „Daily Wor­
ker" consacră o pagină întreagă recen­
tei demonstrații a partizanilor păcii en­
glezi la baza de submarine americane 
din golful scoțian Holy Loch. Prof. 
Bernal, președintele executiv al Consi­
liului Mondial al Păcii, într-un interviu 
acordat ziarului „Daily Worker", a sub­
liniat că singura politică de securitate 
poate fi numai dezarmarea generală. 
„Este limpede că este insuficient să se 
obțină dezarmarea nucleară peste oîți- 
va ani; este necesar să se obțină acest 
lucru în prezent, pînă ce stocurile de 
arme nu vor deveni prea mari", a de­
clarat Bemal. „Daily Worker" subli­
niază că în sprijinul demonstrației de 
la Holy Loch s-au pronunțat Bertrand 
Russel și alți fruntași pe tărim obștesc.

★
TOKIO 25 (Agerpres)___ Peste

1.000 de oameni de știință japonezi 
au semnat petiția de protest împo­
triva intrării în porturile japoneze 
a submarinelor atomice americane. 
Această petiție, care a fost publi­
cată la 27 martie, a fost semnată 
inițial de 154 oameni de știință care 
activează în domeniul energiei ato­
mice. La mai puțin de o lună de la 
publicarea ei, petiția a fost semna­
tă de aproape toți oamenii de știin­
ță care lucrează în acest domeniu.

In An- 
protest

La 28 aprilie ci.
țeni austriaci cu drept 
vot se vor prezenta din 

în fața urnelor. De astă dată 
votul lor urmează să hotărască 
va fi noul președinte al Republicii.

Alegătorii au de ales între actua­
lul președinte federal, Adolf 
Schărf, socialist, inginerul Julius 
Raab, fost cancelar populist, și un 
candidat federalist european căruia 
i se acordă puține șanse, fostul ge­
neral de jandarmi, dr. Kimmel. Cei 
trei candidați au în urma lor o bo­
gată campanie electorală și după 
cum afirmă ziarul „Kurier" „Dr. 
Schărf deține în statistică, fără în­
doială, recordul: 190 de adunări, 60 
de recepții, 3700 km., 6000 prezen­
tări de personalități".

Disputa este aprigă deoarece pre­
ședintele Republicii Austriace are 
o serie de atribuții deosebit de im­
portante : numește și destituie can­
celarul, aprobă guvernul și îl poate 
destitui cu aprobarea parlamentului, 
convoacă și dizolvă parlamentul, ra­
tifică tratate de stat, este comandan­
tul superior al armatei, numește 
funcționari superiori și ofițerii ar­
matei etc. De aceea, apartenența 
unui președinte la un partid sau al­
tul are importanță deosebită.

Din 1945 și pînă in prezent preșe­
dinții Republicii au fost membri ai 
partidului socialist: dr. Renner, 
Theodor Korner și actualul preșe­
dinte dr. Schărf.

Ca și în alegerile parlamentare 
de anul trecut, și acum lupta princi­
pală se dă între cele două mari 
partide, populist și socialist, care 
începînd din 1945 formează coaliția 
guvernamentală.

Fostului general de jandarmi

Kimmel, care crede, printre altele, 
că „numai în umbra baionetelor se 
poate dezvolta mișcarea culturală“, 
după cum afirmă ziarul „Express", 
nu i se acordă nici o șansă.

Rămîn în competiție inginerul 
Raab și dr. Schărf. Raportul de for­
țe — așa cum l-au arătat ultimele 
alegeri parlamentare — este aproa­
pe egal. Acest lucru a determinat 
cotidianul „Kurier" să inițieze un 
concurs cu premii în bani pentru 
cei care vor indica pe noul preșe­
dinte și procentul obținut.

După cum se știe, Partidul Comu­
nist Austriac sprijină candidatura 
doctorului Schărf și se opune alege­
rii fostului cancelar Raab. „Nu este 
vorba de persoana lui Raab — a 
declarat redactorul șef al ziarului 
„Volksstimme". Erwin Schărf într-o 
cuvîntare electorală — ci de forțele 
care se află în spatele lui și care 
trebuie învinse".

GRETA GRAUR
25 aprilie, 1963.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite : La Moscova și-a încheiat 
lucrările ședința Comitetului Execu­
tiv al Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc (C.A.E.R.), care a durat 
nouă zile. La ședință au luat parte 
reprezentanții Bulgariei, Cehoslova­
ciei, R.D. Germane, Mongoliei, Polo­
niei, Romîniei, Ungariei și Uniunii 
Sovietice.

Ședința s-a desfășurat sub pre­
ședinția lui Demcighiin Molomjamț, 
prini-vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al R.P. Mongole. Au fost dis­
cutate sarcinile specializării și coo­
perării continue a producției în in­
dustria chimică, industria construc-

toare de mașini și în alte ramuri ale 
economiei, precum și unele probleme - 
organizatorice, inclusiv problema ■ 
înființării Băncii C.A.E.R.

•ir
MOSCOVA 25 (Agerpres). — Pilo­

tul cosmonaut Pavel Popovici s-a în- 
tîlnit la 25 aprilie cu reprezentanții 
țărilor socialiste în Comitetul Execu­
tiv al Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc și cu colaboratorii secreta­
riatului C.A.E.R. P. Popovici a vor­
bit despre zborurile cosmice ale na­
velor „Vostok-3" și „Vostok-4“ și 
despre felul în care cusmonauții so­
vietici se pregătesc în vederea viitoa­
relor zboruri în Cosmos.

Consiliul de Securitate a adoptat o rezoluție 
care dezaprobă incursiunile portugheze

pe teritoriul
NEW YORK 25 (Agerpres). — La 

24 aprilie, Consiliul de Securitate al 
O.N.U. a adoptat în unanimitate pro­
iectul de rezoluție prezentat de Maroc 
și Ghana în legătură cu plîngerea a- 
dresată de Republica Senegal împotri­
va violării frontierelor și spațiului său 
aerian de către aviația portugheză.

Rezoluția „dezaprobă incursiunile 
portugheze pe teritoriul Republicii Se­
negal" și „cere guvernului portughez 
să ia toate măsurile pentru încetarea 
oricărei încălcări a suveranității și in­
tegrității teritoriale a Senegalului". Re­
zoluția cere, de asemenea, secretarului 
general U Thant să urmărească în per­
manență evoluția evenimentelor din a- 
ceastă regiune.

Reprezentantul SENEGALULUI, A- 
madou Cisse Dia, a mulțumit Consi­
liului de Securitate pentru votul una­
nim acordat acestui proiect de rezolu­
ție, deși, după cum a spus el, această 
rezoluție „nu este suficient de catego­
rică și concretă, așa cum ar fi trebuit 
să fie față de acțiunile agresive ale 
Portugaliei". Ea are, totuși, un caracter 
pozitiv, a precizat delegatul senegalez, 
întrucît „recunoaște justețea plingerii 
adresate de Senegal și dă un avertis­
ment guvernului portughez".

Au mai luat cuvîntul reprezentanții 
VENEZUELEI, S. U. A„ ANGLIEI, 
BRAZILIEI și UNIUNII SOVIETICE.

Reprezentanții S.U.A. și ANGLIEI 
s-au străduit în cuvîntul lor să-i scoa-

Senegalului
tă nevinovați pe agresorii portughezi, 
deoarece granița cu Senegalul ar fi, 
chipurile, „prost marcată". Ei au încer­
cat să-i convingă pe membrii Consiliu­
lui de Securitate că acțiunile Portuga­
liei au fost un „simplu incident local" 
și nu o agresiune. Ei au sprijinit însă 
rezoluția prezentată de Maroc și Ghana.

Delegatul UNIUNII SOVIETICE, 
Fedorenko, a subliniat în declarația sa 
că acțiunile Portugaliei nu sînt „acte 
izolate" sau „simple incidente" ci „: 
plicarea în practică a politicii dușmă­
noase, rasiste și agresive a colonialis­
mului portughez".

,a-

Manevre ale blocului militarist 
S. E. A. T. O.

WASHINGTON 25 (Agerpres). — 
Agențiile de presă anunță că în pre­
zent la baza militară de la Singapore 
au loc manevre ale blocului militarist 
S.E.A.T.O La aceste manevre, începute 
încă la 23 aprilie, iau parte numeroase 
nave purtătoare de avioane, distrugă­
toare aparținînd Statelor Unite, Angliei 
și altor state membre ale blocului 
S.E.A.T.O. Manevrele vor dura pînăla 
începutul lunii mai. Scopul lor, precizat 
și la sesiunea S.E.A.T.O. de la Paris, 
este în strînsă legătură cu actualele 
evenimente din Laos.

Agenția Reuter relatează, de ase­
menea, că nave ale flotei a 7-a ameri­

cane navighează în prezent în apro­
pierea coastei tailandeze.

Deși la 19 aprilie, într-o declarație 
dată publicității la Bankok se preciza 
că aceste manevre au un caracter obiș­
nuit și că „au loc în virtutea hotărîrii 
adoptate în acest sens la sesiunea 
S.E.A.T.O. de la Paris", agențiile de 
presă fac legătură între aceste manevre 
și actualele evenimente din Laos unde, 
după cum se știe, în încordarea situației 
rolul esențial l-a avut amestecul State­
lor Unite în treburile interne ale acestei 
țări, în scopul zădărnicirii transpunerii 
în viață a acordurilor cu privire la nor­
malizarea situației din Laos.

forfei nucleare a 
occidentală 
ei forfă''.

Adlai Stevenson preț inde că planul creării
N.A.T.O. urmărește să prevină ca Germania 

fie ispitită de a dispune de propria

Desen de CIK DAMADIAN

Stevenson — Ca el să nu-și facă ar­
me nucleare, există o soluție...

/

Sesiunea Comisiei Economice 
a O.N.U. pentru Europa 

Intervențiile delegafilor
GENEVA 25 (Agerpres). — Sesiu­

nea a 18-a a Comisiei Economice 
O.N.U. pentru Europa (C.E.E.) con­
tinuă discuțiile în legătură cu acti­
vitatea comitetelor tehnice. In comi­
tetul pentru energie electrică, Titus 
Sinu, membru al delegației romîne, 
a vorbit despre realizările obținute 
de R.P. Romînă în acest domeniu. 
Specialiștii romîni, a spus el, parti­
cipă cu interes la lucrările Comite­
tului de energie electrică a C.E.E. 
Studiile elaborate de Comitet, la ca-

SANTIAGO 25 (Agerpres). — Joao 
Goulart, președintele Braziliei, care se 
află într-o vizită oficială în Chile, a 
declarat în cadrul unei conferințe de 
presă că schimbul de mărfuri cu țările 
socialiste influențează în mod favora­
bil dezvoltarea economiei braziliene. 
Brazilia este o țară care are nevoie de 
un asemenea schimb. Nu de mult, vo­
lumul schimbului de mărfuri dintre 
Brazilia și Uniunea Sovietică era în 
valoare de 20 milioane de dolari. In 
prezent, această sumă a sporit de 20 de

ori și a atins cifra de 400 milioane de 
dolari.

Răspunzînd la alte întrebări, preșe­
dintele Goulart a declarat, printre al­
tele, că politica Braziliei se fundamen­
tează pe principiul apărării dreptului 
națiunilor la autodeterminare, pe prin­
cipiul neamestecului în treburile altor 
țări.

Președintele Braziliei a chemat toate 
țările la dezarmare și a amintit că Bra­
zilia a propus crearea unei zone denu- 
clearizate în America Latină.

Forțele patriotice sud-vietnameze 
dau noi lovituri trupelor diemiste

SAIGON 25 (Agerpres). — Agențiile 
de presă anunță că forțele patriotice 
sud-vietnameze au dat o puternică lo­
vitură trupelor diemiste și susținătorilor 
lor americani în Peninsula Ca Mau, 
care, de mai bine de un an, se află 
sub controlul patrioților. La încercarea 
forțelor guvernamentale diemiste de a 
ocupa această regiune, partizanii au 
răspuns cu un puternic contraatac.

Pierderile trupelor diemiste se ridică 
la sute de morți și răniți. Potrivit sur­
selor militare diemiste, pierderile sufe-

rite de trupele diemiste în cursul lupte­
lor din ultimele zile, pot fi echivalate 
cu cele suferite în cursul marii înfrîn- 
geri din luna ianuarie de la Ap Bac. 
Numai în cursul atacurilor împotriva 
avanposturilor de la Ba Tinh, Cha La, 
Chet Long și Bien Nhi, trupele die­
miste au pierdut peste 250 de soldați, 
numeroși răniți și mari cantități de 
arme și muniții. Nici atacurile aeriene 
lansate împotriva partizanilor nu au 
putut hotărî soarta acestor lupte în fa­
voarea trupelor diemiste.

ln subcomitetul juridic 
ai Comitetului 0. N. C. 
pentru folosirea spațiului 
cosmic in scopuri pașnice

NEW YORK 25 (Agerpres). — In 
subcomitetul juridic al Comitetului 
O.N.U. pentru folosirea spațiului cos­
mic în scopuri pașnice se apropie de 
sfîrșit dezbaterile generale pe marginea 
problemelor ivite în legătură cu cerce­
tarea și folosirea spațiului cosmic.

La ședința din 24 aprilie reprezen­
tantul U.R.S.S., N. T. Fedorenko, a fă­
cut o amplă expunere a punctelor de 
vedere ale Uniunii Sovietice la proiec­
tul de declarație a principiilor funda­
mentale ale activității statelor în Cos­
mos.

Ce preconizează 
generalul Power
NEW YORK 25 (Agerpres). — Ge­

neralul Thomas Power, comandantul 
aviației strategice a S.U.A., a cerut fo­
losirea mai largă de către Statele Unite 
a Cosmosului în scopuri militare. 
Luînd cuvîntul la 24 aprilie la Dallas, 
în cadrul unei conferințe pentru pro­
blemele zborurilor pilotate în Cosmos, 
generalul Power a cerut să se constru­
iască în Cosmos „un stat major zbu­
rător" pentru conducerea operațiunilor 
de. luptă ale „forțelor globale de șoc 
americane". „Statul major cosmic", 
după ideea generalului Power, trebuie 
să fie asemănător cu centrele militare 
subterane înzestrate cu utilaj electronic 
care sînt pregătite în S.U.A pentru con­
ducerea operațiunilor militare în 
războiul nuclear. „Din acest punct de 
vedere Cosmosul oferă avantaje militare 
unice", a declarat Power.

Teller nu se dezminte...
NEW YORK Agerpres : Edward 

Teller, supranumit „părintele bom­
bei atomice", și-a cîștigat pe merit 
„faima" de apologet înveterat al 
cursei înarmărilor și războiului. El 
se străduiește să demonstreze 
războiul atomic nu ar fi chiar 
de îngrozitor și protestează atît 
potriva încheierii unui acord 
vind interzicerea experiențelor
arma nucleară, cit și împotriva de­
zarmării generale. Acestui propo­
văduitor zelos al războiului nu-i 
mai ajunge globul pămîntesc. El 
cere extinderea cursei înarmărilor 
asupra Cosmosului și altor planete. 
După cum relatează ziarul „Chroni­
cle" (San Francisco), Teller, vorbind 
la un seminar științific ținut sub 
auspiciile Laboratorului pentru cer­
cetarea problemelor Cosmosului de 
la Universitatea din California, a 
declarat că lucrează la planul efec­
tuării unor explozii nucleare în Cos­
mos și unei 
Lună.
acestui plan ar prezenta 
pentru știință".
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serii de explozii pe 
El a afirmat ci efectuarea 

„interes
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la o de- 
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new - yorkez

Aspect de 
monstrație 
tului 
împotriva interven­
ției militare ameri­
cane în Vietnamul 
de sud. l’e pancar­
tele purtate de de­
monstranți se poate 
citi : „Jos cu milita­
rismul" și „S.U.A. 
sprijină tirania 

Vietnam"

R. P. Romine
re și-au adus contribuția și specia­
liști romîni, au dus la lărgirea schim­
bului de informații și a experienței în 
domenii importante cum ar fi concep­
ția, construcția și exploatarea cen­
tralelor termoelectrice, electrificarea 
rurală.

In cadrul discuțiilor privind acti­
vitatea comitetului oțelului a luat 
cuvîntul reprezentantul R.P. Romîne 
Alexandru Ungur. El a subliniat că 
țara noastră acordă o atenție deose­
bită dezvoltării industriei siderurgice. 
Specialiștii romîni care participă la 
activitatea acestui comitet aprecia­
ză pozitiv unele acțiuni întreprinse 
care au favorizat dezvoltarea colabo­
rării, a schimbului de informații și de 
experiență între țările participante la 
activitatea C.E.E. Referindu-se la ac­
tivitatea Comitetului lemnului, Victor 
Aldea din partea delegației romîne, a 
prezentat succesele obținute de R.P.R- 
în domeniul economiei forestiere, a- 
mintind că Romînia deține un loc 
important în comerțul internațional 
cu produsele lemnoase. EI a relevat 
rezultatele pozitive obținute de acest 
comitet și a făcut propuneri și su­
gestii pentru îmbunătățirea activită­
ții de viitor.

Au început, de asemenea, discuții­
le privind activitatea Comitetului 
pentru dezvoltarea comerțului din 
cadrul Comisiei Economice O.N.U. 
pentru Europa. în intervenția sa, dele­
gatul R.P. Romîne, Victor Ionescu, 
adjunct al ministrului comerțului ex­
terior, a arătat că guvernul R.P. Ro­
mîne militează cu consecvență pentru 
dezvoltarea legăturilor economice cu 
toate țările, indiferent de sistemul lor 
social-economic. Dezvoltarea în ritm 
rapid a economiei naționale a creat 
condiții pentru lărgirea comerțului 
exterior al R.P.R. Vorbitorul a arătat 
că în anul 1962 comerțul R.P.R. s-a 
dezvoltat atît cu țările socialiste, cit 
și cu țările capitaliste. Deși schimbu­
rile comerciale cu țările vest-europe- 
ne au crescut în 1962, discriminările 
vamale, restricțiile cantitative apli­
cate în special de grupurile econo­
mice închise vest-europene, creează 
obstacole artificiale în calea dezvol­
tării în și mai mare măsură a schim­
burilor comerciale reciproc avanta­
joase.

Delegația noastră apreciază favo­
rabil acea parte a activității Comi­
tetului care a tins spre găsirea căilor 
de înlăturare a piedicilor ce se pun 
în calea lărgirii cooperării economi­
ce între Est și Vest. In același timp, 
a arătat vorbitorul, noi considerăm 
că C.E.E. în ansamblu și Comitetul 
pentru dezvoltarea comerțului trebuie 
să întreprindă măsuri practice pentru 
dezvoltarea colaborării economice eu­
ropene. Un aport însemnat îl poate 
aduce Comitetul de pregătire a confe­
rinței mondiale pentru comerț și dez­
voltare ; de asemenea, ele trebuie să 
studieze influența pe care dezarma­
rea generală și totală poate să o aibă 
asupra dezvoltării comerțului țărilor 
din Europa.

Conferința de presă 

a președintelui J. Kennedy
WASHINGTON 25 (Agerpres). — 

In conferința de presă din 24 aprilie, 
președintele S.U.A., Kennedy, a 
țat că se va întîlni în zilele de 
11 mai la Hyannis Port cu noul 
ministru al Canadei, L. Pearson.

In legătură cu situația din 
Kennedy a declarat că secretarul de 
stat adjunct, A. Harriman, urmează să 
plece la 25 aprilie la Moscova. După 
cum se știe, Harriman a vizitat în prea­
labil Parisul și Londra, iar prezența sa 
la Moscova este legată de faptul că 
miniștrii de externe ai U.R.S.S. și An­
gliei sînt copreședinții Conferinței in­
ternaționale pentru reglementarea pro­
blemei laoțiene.

Răspunzînd la o întrebare privitoare 
la posibilitatea încheierii unui acord în 
vederea interzicerii experiențelor nu­
cleare, Kennedy a spus că în acest do­
meniu mai sînt multe probleme neso­
luționate, printre care numărul inspec­
țiilor, componența echipelor de control 
etc. Agenția France Presse a relatat că 
președintele S.U.A. a afirmat că „nu 
este optimist" în privința perspectivei 
încheierii apropiate a unui acord în 
cest domeniu.

Kennedy a declarat, în legătură 
divergențele dintre S.U.A. și Franța, 
„problemele de interes comun pot 
cel mai bine discutate la nivel diplo­
matic", dar nu a exclus posibilitatea 
unei întrevederi ou președintele de 
Gaulle.

La întrebarea care va fi pe viitor a- 
titudinea S.U.A. față de atacurile con­
trarevoluționarilor cub'ani, în cazul cînd 
ele nu vor contraveni legilor americane
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și vor avea o însemnătate militară spo­
rită, Kennedy a declarat că o dezba­
tere în mod public a poziției S.U.A. 
față de asemenea atacuri „nu ar fi fo­
lositoare".

MILANO 25 — Corespondentul A- 
gerpres, Giorgio Pastore, transmite : 
Cel mai mare oraș al Italiei — Milano 
— cunoaște în aceste zile o animație 
deosebită.

Pavilioanele tîrgului, care ocupă o 
suprafață de 473 000 m.p., găzduiesc 
exponatele a 13 773 de firme din 
Italia și din alte 46 de țări. Numai 
într-o singură zi tîrgul a fost vizitat 
de peste 100 000 de persoane.

R. P. Romînă participă la Tîrgul 
de la Milano cu o gamă variată și 
interesantă de produse ale industriei 
romînești, care au atras atenția cercu­
rilor de afaceri și a vizitatorilor. Pro­
dusele romînești, începînd cu cele ale 
industriei grele — utilaj petrolier, ma- 
șini-unelte, tractoare, macarale, exe­
cutate la nivelul tehnicii mondiale — 
și terminînd cu cele ale industriei de 
artizanat de o mare finețe și de bun 
gust, reprezintă o oglindă vie a po­
tențialului economic al Romîniei 
populare în plină dezvoltare, posibi­
litățile ei tot mai largi de export. In 
ultimele zile Biroul comercial al R.P.

în cîteva rînduri
• Conform prevederilor planului de co­

laborare culturală și științifică romino- 
sovietică, în U.R.S.S. se află acad. Eugen 
Angelescu, prof. Alexandru Popescu de la 
Politehnica din București și prof. Ion Tar- 
navschi. Oamenii de 
nul Ia Universitatea 
tulul Energetic și la 
din Moscova o serie 
cu mult interes de specialiștii sovietici și 
de cadrele didactice 
perior. (Ag.).

• La 25 aprilie 
Averell Harriman,

știință romîni au ți- 
Lomonosov, la Insti- 
Academia Timiriazev 
de conferințe primite

din învățămîntul su-

au sosit Ia Moscova 
secretar de stat ad­

junct al S.U.A. pentru problemele poli­
tice, și persoane care îl însoțesc. (Ag.).

• La 24 aprilie 1963, a avut loc sem­
narea actului final al Conferinței și a 
Convenției de la Viena privind relațiile 
consulare. Actul final a fost semnat de 
71 de țări, printre care și R. P. Romînă, 
iar Convenția de 26 de state. (Ag.).

Romîne este tot mai solicitat de nu­
meroși oameni de afaceri care zîoresc 
să facă comerț cu R.P. Romînă. Au și 
fost încheiate 'unele contracte cu fir­
me italiene și din diferite țări.

Presa italiană continuă să publice 
articole despre participarea R. P. Ro­
mîne la Tîrgul cțe la Milano. Cotidi­
anul economic „24 ore" într-un arti­
col intitulat „Ample oferte de pro­
duse romînești”, subliniază că tîrgul 
demonstrează în actuala sa ediție 
„că piața italiană reprezintă acum 
mai mult ca oricînd posibilități de 
desfacere pentru produsele romî­
nești'’. Ziarul scrie în continuare că 
„dezvoltarea economiei romînești în 
anii care au urmat celui de-al doilea 
război mondial și industrializarea 
Romîniei au creat condiții noi pentru 
extinderea schimburilor comerciale 
cu Italia. Prezența Romîniei la Tîr­
gul de la Milano, precum și a expo­
zițiilor italiene în Romînia, consti­
tuie o nouă dovadă a dorinței reci­
proce a celor două țări de a-și cu­
noaște mai bine posibilitățile comer­
ciale și de a-și lărgi schimburile”.
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